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Áttörték a németek a Maginot-vonalat
negyedrésze megsemmisült A rePul°9*P<’» pusztítottak el - Hollandia hadseregének 

Anvers ", Namm kőzöö ‘í n*™. nyilt városnak Brüsszelt-Heves harcok 
es Namur kozott - Vilma holland királynő rádiószózota az angol néphez

Számolnak Amerika közbelépésével
Magyarországnak nincsenek békebontó szándékai

A párisi rádió szerdán reggel 
gyaszindulóval kezdte adását, ami 
után a bemondó bejelentette, hogy 
„Sedan német kézen van“ A Luxem­
burgon és az Ardenneken előretörő 
német páncélos egységek és a mö­
göttük teherautókon hallatlan len­
dülettel előredobott igen naqij né­
met erők a tegnapi nap folyamán 
rendkívüli sikereket értek el. Az 
Ardennek nehéz terepakadálvainak 
legyürése Londonban is méíy be­
nyomást keltett, ahol a katonai 
szakértők egybehangzó véleménye 
az, hogy a német hadvezetőség nyil­
ván itt akanja megkerülni a Magi­
not-vonalat, tekintve, hogy a Sedan 
mögött kiépült ügynevezett Daladi- 
er-vonal nem olyan erős, mint a hí­
res Maginot-erődövezet.

A német elővéd Namurtól délre 
már több helyen kierőszakolta a 
Maas-on való átkelést. Dinant és 
Ciiyet-t a németek még tegnap dél­
után bevették. A Maason való átke­
lés igen fontos haditény, mert külö­
nösen délen már számos francia 
erődítmény épült partvonulata nyo­
mán.

Illetékes német katonai részről 
ma reggel megállapították, hogy a 
német légierő kíméletlen harehave- 
fése következtében pénteken reggel 
óta az eddig beérkezett jelentések 
szerint a szövetségesek kereken 
1200 repülőgépet vesztettek. Berlin­
ben hangsúlyozzák, hogy az ellenség 
várt fellépése a levegőben egészben 
véve feltűnően csekélynek mond­
ható az elmúlt napok során.

A Saarbrücken előtti magaslato­
kon lefolyt harcok során a néme­
tek megszállották b'orbaeh és Stie- 
ring-Wender helységeket. E vállal­
kozások során a német rohamoszta­
gok többszáz francia foglyot ejtet­
tek. A tegnapi német hadi jelentés­
ben megemlített Schultz hadnagy 
embereivel egymásután a Maginot- 
vonal hét kis erőd lét vette be.

A németek áttörték
a Maginot-vonalat

Berlin, május 15. (Német TI.) A 
Német TT harctéri jelentése: A hol­
land véderő a német fegyverek 
nyomása alatt megadta magát. Ha 
Anglia valóban komohan akarta 
Volna segíteni Hollandiái, akkor 
sem leli volna hatásos a katonai tá­
mogatás, mert, a gyors német csa­
patok és a légihaderő nagyon ha­
mar elzártál a Belgiumból és a ten­
gerről Hollandiába vezető átjárókat. 
A holland csapatok feletti rendelke­
zési lehelőség hadászati szempont­
ból azt jelenti, hogy a német légi 
haderőnek Anglia ellen Norvégia

mellett további l-r.i-,fpl.vf-7 <á_ 
maszpontok jutottak birtokába. A 
holland partvidék még közelebb 
fekszik Anglia szivéhez, mint a nor­
vég területen levő kikötők. Minél 
nagyobb partvidék lesz a német csa­
patok uralma alatt .annál közelebb 
kérni Angliához a támadás. Íz a 
tény, hogy német csapatok az első 
támadásai áttörték a Maginot vonal 

I északi nyúlványát, azt bizonyítja, 
hogy a korszerű erődítmény rend­
szerek sem tudnak ellentállni a he­
lyesen betanított és célszerűen fel­
szerelt ellenfélnek. A németek újból 
és újból meglepik az ellentetet biz­
tos módszerükkel és szilárdan ke­
zükben tartják a kezdeményezést. 
A franciák nem nagyon számítanak 
arra, hogy a Sara arcvonalon a né­
metek komolyan támadni fognak. 
Az első előretörést elterelő művelet­
nek tartották. Közben azonban ki­
derült, hogy e területen is ama 
döntés érdekében folyik a küzdelem, 
amely elé a német véderő állította a 
nyugati hatalmakat. (MTI.)

Öldöklő harcok 
Sedan környékén

Pár is. május 15. A Havas iroda 
harctéri jelentése szerint a Rajna 
torkolatától a svájci határig terje­
dő csatatér középső szakaszán a 
harcok egyre növekvő hevességgel 
folynak. Antwerpentől északra és a 
Hőseitől délkeletre a Rajnánál vi­
szonylag nyugalom van. Az arevonal 
középső részén is kél övezetet lehet 
megkülönböztetni: 1. a'Brüsszeltől 
keletre Namurig terjedő szakaszt. 
2. azt a szakaszt, amely Namurtól 
a (’hires torkolatáig terjed. Az első 
övezetben a francia-angol erők erő­
sen tartják magukat azon a vona­
lon, amelyet most gyors ütemben 
erősítenek. A német előőrsök itt 
Gembluxnál mintegy 15 km-re 
északnyugati irányban Namurtól a 
Brüsszel-namuri útvonalon felvették 
az érintkezést a szövetséges csapa­
tokkal. Belgium északi részén az 
ütközet még nem kezdődött el. Ma- 
asnál Namurtól Sedanig a esata két 
nap óta váltakozó szerencsével fo­
lyik, ami ilyen óriási ütközetben ki­
kerülhetetlen. Az ütközetbe egyre 
nagyobb számmal dobnak ha /-sapa 
tokát és egyre nagyobb mennyiségű 
hadianyagéit szállítanak el.

A németek hétfőn éjjel érkeztek 
a kanyargós Maas jobbpartjára. 
Kedden csónakok és pontonhidak 
segítségével több helyen megkísé­
relték az átkelést. Legtöbb helyen 
ez a kísérletük nem sikerült, de 
egyes helyeken sikeres átkelést haj­
tottak végre. Sedan környékén nagy

I ütközet folyik, amely szinte külön- 
leges jelentőségű a most folyó har­
cok sorában. A német arcvonal bal­
szárnyát képező erők a német had­
erők legkiválóbb csapatai. Ezeket 
az erőket Luxemburgon és az Ar­
denneken át dobták előre és a Maas- 

' nál Bastognen, Neufchateaun és 
Bouillonen át nyomultak előre, ked­
den egész nap a légihaderők és 
harckocsik támogatásával. Sedan 
városa a környező dombok balolda­
lán egy meredek öbölszerű mélység­
ben terül el. Ezeknek a domboknak 
tetejéről kényszerítette megadásra a 
porosz hadsereg 1870-ben TTL Napo­
leon hadseregét. Most a németek ál­
lanak a völgykatlan mélyén és a 
francia tüzérség van előnyösebb 
helyzetben. Kedden a heves német 
támadás következtében a németek­
nek sikerült megvetni lábukat a Ma 
as balpartján és Sedantól délre mint 
egy fí-7 km. mélységű területsávot 
foglaltak el. A német légi haderő­
nek fokozott veszteségei kezdik érez 
tetni hatásukat. A német bombázók 
nemcsak az ország belsejében, ha­
nem az első vonalban küzdő szövet­
séges csapatok ellen is 8 nap óta 
csökkennek. (MTI.)

Hollandia öt napig tudott 
ellentállni

Berlin, május 15. (Német TI.) A 
Führer a következőkben fejezte ki 
elismerését a hadseregnek, a légi 
haderő és a védőosztagok Hollan­
diában harcolt katonáinak :

Holland hadszíntér katonái! öt 
nap alatt megtámadtatok, a légi 
haderőtől megfosztottaktok és végül 
megadásra kényszerítettetek egy 
egy erős, jól felkészült hadsereget, 
amely csaknem legyőzhetetlennek 
tetsző akadály és katonai erődítmé­
nyek mögött keményen védekezett. 
Ezzel páratlan, teljesítményt vitte­
tek véghez. E teljesítmény katonai 
jelentőségéi a jövő fog,ja megmu­
tatni. Csak példás együttműködése­
tekkel, a katonák bátorságával ve­
tekedő, határozott vezetéssel, külö­
nösen a halált-megvető ejtőernyős 
és repülőgépről földretett csapatok 
hősies küzdelmével sikerült kivív­
nunk ezt a sikert. A német nép ne­
vében kifejezem előttetek köszönő­
femet, a magam rózsáról pedig cso­
dálatomat. (MTI)
A német eítőernvős katonák 

törték mea Hollandia 
ellenállását

London, május 15. (Reuter.) Egy 
itten tartózkodó holland (hivatalos 

személyiség bővebb magyarázattal 
szolgált a holland fegyverletételről. 
A fegyverletétel egyik főoka az 
volt, hogy a németek dél felől egye­
sültek azzal a több száz ejtőernyős 
katonával, akik a rendkívül fontos­
sággal bíró Moerdyk hidat tartot­
tók megszállva. A hollandok ered­
ményesen harcoltak. Az „ötödik 
oszloppal“ araonlban tehetetlenek 
voltak, a tömegesen leereszkedő né­
met ejtőernyős csapatokkal szem­
ben. Nyugodtan lehet állítani, hogy 
Hollandiában több ezer ejtőernyős 
katona ereszkedett le. Ezek kény­
szerítették a hollandokat, hogy had­
seregük .jelentős részét visszavon­
ják az arcvonalból, miután a rend­
őrség és csendőrség nem tudott ve­
lük megbirkózni. Ez az intézkedés 
jelentősen gyengítette az amúgy is 
kislétszámú csupán 400 ezer főnyi 
holland hadsereget. Az „ötödik osz- 
lop“döntő segítséget nyújtott a né­
met ejtőernyős csapatoknak. Ez 
egyáltalában nem meglepő, miután 
több, mint 00 ezer német lakik Hol­
landiában és az 1937-es választások 
alkalmával a holland nemzeti szo­
cialisták több mint 120 ezer szava­
zatot kaptak. (MTI)

London, május 15. (Reuter.) Hol­
land hivatalos helyről szerzett ér­
tesülés szerint, a holland csapatok 
egyes részei Dé-Hollandiábó] átmen­
tek Belgiumba. Ezeket az egysége­
ket azonnal újjászervezik, hogy 
mi nt az új holland haderő magva, 
a Londonban székelő holland kor- 
mány elhatározása értelmében foly­
tassa a harcot. (MTI)

A német repülők fényes 
győzelme a páncélos 

kötelékek ellen
Berlin, ipájus 15. Illetékes kato­

nai részről a német és francia pán­
célos kötelékek között Namurtól 
északkeletre lezajlott és a franciák 
vereségével végződő nagyszabású 
ütközettel kapcsolatosan közllk, 
hogy a foglyok beszámolója szerint 
a német légihaderő és páncélos kö­
telékek teljesen felőrölték a harc­
ban levő francia gépesített hadosz­
tályt. (MTI)

Berlin, május 15. (Német TT.) A 
német esti sajtóra szerdán teljesen 
láuyomta bélyegét a véderő főpa­
rancsnokság által szerdán közölt ha­
talmas német katonai siker. Az ér­
deklődés homlokterében Hollandia 
megadása áll. A lapok általában 
megjegyzik, hogy Anglia ezzel a 
legnagyobb veszélybe jutott.

A Lokál anzieger ezzel kapoaoiat-
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ban így i-r : E sikernek kécazel fog­
ható hadászati jelentősége van. Rö­
viden így sorolhatjuk fel : Anglia 
ellen ú.|ahh légitámaszpont nyerése, 
erős német erők felszabadulása és 
így fokozott nyomás kifejtése Bel­
giumra. Ez mindenek felett a jobb­
szárny gyorsan hatásossá váló meg­
erősödését Jelenti. Belgium és Hol­
landia el van választva egymástól. 
Anglia és Franciaország ezzel had­
műveleti színteret vesztett. (MTI)

Norvégia, Dánia, Hollandia 
és Belgium a blokádháboru 

áldozafa
Róma, május 15. (Stefan!.) A Tri- 

buna Hollandia kapitulációjával 
kapcsolatban többek között rámutat 
arra, hogy Nagybritantnia ismét 
képtelennek bizonyult, hogy segít­
séget nyújtson egy olyan államnak, 
amely jelen esetben úgyszólván ha­
táros vele. London jószándékának 
egyedüli bizonyítékai azok az an­
gol kiilötnítmények, amelyek most 
megszorultak a holland partokon. 
Ezeknek éppen olyan nehéz lesz 
..eredményesen és veszteség nél­
kül” menekülniük, mint a norvéglal 
különítményeknek. (MTI 1

Róma, május 15. (MTI) Az olasz 
közvélemény a nyugateurópai né­
met előnyomulás hatása alatt áll. 
Valamennyi olasz lap a legnagyobb 
elismeréssel szól a német hadveze­
tés munkájáról.

Mindenkinek fontos!
HOGY

divatos legyen

Bőrön darut 
TOTHFALUSSY
szaküzletébfil vegyen

A Gfornale dTtaliában Gayda ezt 
írja : Meg kell állapítani, hogy Nor­
végia, Dánia. Hollandia és Bel­
gium egyaránt a hlokádháború ál­
dozata.

A Popolo dTtalia vezércikke meg­
állapítja, hogy Franciaország ma 
már súlyos szemrehányásokat lehet 
magának, hogy belement a Német­
ország elleni esztelen háborúba. 
Amikor Mussolini szeptember első 
napjaiban utolsó kísérletet tett, hogy 
Európát megmentse a háborútól, 
Franciaország hajlandó lett volna 
elfogadni .javaslatait. A felelős fran­
cia vezetők végül Is engedtek az an­
gol nyomásnak. A világtörténelem 
legnagyobb csatája folyik most a 
fölény azonban kétségkívül nem 
azok oldalán van, akik ezt a háborút 
akarták, abban a reménvhen, hogv 
újabb súlyos Versailles! kénysze­
rítőéinek Európára.

Az angol repülők súlyos 
vesztesége Sedánnál

London, május 15. (Reuter.) Az 
angol légügyi minisztérium közli ;

A Sedan és a Maas mentén tom­
boló nagy harcokban kedden az an­
gol Jégihaderő bombavető gépei, 
amelyeket harci repülőgépek kísér­
tek, szorosan együttműködtek a 
francia haderővel. Támadták az el­
lenséges csapatokat és harckocsi­
oszlopokat. A támadás Igen ered­
ményes és értékes támogatás volt a 
francia erők részére. Az angol har­
ci repülőgépek, valamint a légel­
hárító ágyuk lelőttek legalább 15 
ellenséges gépet. Saját vesztesége- 
>nk az elért eredményeket tekintet­
be véve, nem Jelentősek. 35 repülő­
gépünk nem tért vissza. Az eltűnt 
repülőgépek közül a kötelékek le- i 
génysége visszatért támaszpont- I 
jára. (MTI) |

| ixmdon, május lő. (Reuter.) Az 
I angol tengemagyi hivatal jelentése 
I többek között ezeket mondja :
I Belgium és Hollandia megtáma- 
I dúsa óta a németek azt Jelentették, 

hogy elsüllyesztettek 4 cirkálót és 2
I torpedórombolót,
I megrongáltak két másik cirkálóit 
I holland vizeken.
I Ezzel szemben megállapítható, 
I hogy a német támadás megindítása 
I óta egyetlen egy angol hadihajót 
I sem süllyesztettek el, gyújtottak 
I fel, vagy rongáltak meg. Egyedül a 
| Seal tengeralattjáró süllyedt el. Ha- 
I sonl-óan nem felelnek meg a val-ó- 
I súgnék aennk a hírek, amelyek né- 
I met repülőgépek által történt szál- 
■ !ft<ó, illetve kereskedelmi hajók el- 
I süllyesztéséről, vagy megrongiálá- 

sáról szólnak. A Hollandia elleni 
harcban egyetlen egy angol szállí­
tóba jó sem sérült meg. (MTI)
A magyar fegyvergyakorlato* 

külföldi visszhangja
Róma, május 15. (MTI.) A Gior- 

BBic cf Italia párisi tudósítója sze- 
rint egyes francia lapok azt' írják, 
hogy magyarországon hét korosz­
tályt behívtak és jelenleg a határo­
kon 350.000 embert vontak össze.

Párisi jelentések
Páris, május 15. Parisban feltű­

nést keltett az a hír. hogy a magvar 
kormány hét korosztályt 'zászló alá 
hívott. A sajtó nagy része feltűnést 
keltő beállításban, vezető tielyen 
számol be erről az intézkedésről' és 
a lapok ezzel egyidőben azt is köz­
ük, hogv a budapesti angol követ­
ség a brit alattvalóknak Magyaror­
szágról való gvors távozását ' java­
solja.

Francia politikai körökben még 
nem látják tisztán a magyar katonai 
intézkedések jelentőségét, sem pe­
riig céljukat és így óvatosan foglal­
nak állást a Budapestről érkező hí­
rekkel szemben.

A Temps kommentár nélkül közli 
—. a magyar hivatalos forrásból 

szerint 
............ csapat- 

osszeyonasokról nincs szó és a behí- 
rendes

valamint hogy

azt a l.í, ' ‘
származó jelentést, amely 
szorosabb értelembem vett. f:---------, , .. . ___
vott tartalékosok csupán a 
gyakorlatozásokat végzik.

A Havas irodának jelentik Buda­
pestről : Az elrendeli katonai intéz­
kedések ellenére, amelyek tekinté­
lyes mértékben biztosítják a magyar 
haderők megerősítését, az északi 
határon, a magyar közvéleményben 
semmiféle izgalom sem tapasztalha­
tó. (MTI.)

A szlovák követség cáfolata 

I A szlovák követség közli, hogv az 
I rgyes lapokban a magyar szlovák 

határ lezárásáról megjelent hírek 
I nem felelnek meg a valóságnak, A 

szlovák magyar határforgalom za- 
I varíalantil folyik. A kölcsönös ide­

gen forgalom elősegítésére szlovák 
részről továbbra is minden könnyí­
tést megtesznek.

A szlovák követség közli, hogy a 
viz.umilletéket felemelte ;

1. Egyszeri beutazásra szóló ví­
zum. amely 2 hónapig érvényes, ára 
14 pengő, kedvezményes ár 3.50 P ; 
2. többszöri beutazásra szóló vízum 
ára 26 pengő ; kedvezményes ár 
5.20 pengő ; 3. átutazó egyirányú ví­
zum ára 3.SO pengő, kedvezményes 
ár 1.(0 pengő; 4. átutazó mindkétírá- 
nyu vízum ára 7.60, kedvezményes 
ár 3.50 pengő; 5. fürdő és turista vi­
zűm ára 3.50 pengő.

A vizűm iránti kérvényeket postá­
val is lehet küldeni, a szabályszerű 
vizumilletéken kivű] azonban még 
2 pengőt kell kezelési illeték fejében 
csatolni. (MTI.)

A Corriere della Sera 
cáfolja az álhiteket

Milánó, május 15. (MTI.) A Cor­
riere della Sera budapesti tudósító­
ja jelentésében hangoztatja, hogy a 
magyar hadsereg megerősítése tech- I 
nikai és katonai okokra vezethető ■ 
vissza és azt nem lehet politikai I 
jelleggel felruházni.

szlovák

Minden eredményt felülmúlt Paul PVÍ7D 'fl?ifÍWVAC 
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Még csak két napig, csütörtökön 5s pénteken az

APOLLO MOZIBA
Szombattól, 18-tól 22-ig kerül bemutatásra : aj

KOCH ROBERT A HALÄL LEGYŐZŐJE. |

A tudósítás határozottan cáfolja 
az általános mozgósításról és Szlo­
vákia elleni állítólagos támadó szán­
dákokról elterjedt külföldi híreszte­
léseket. Budapesti felelős körökben 
— írja a lap — erős méltatlankodást 
keltetek az ilyen tendenciózus hírek 
először azért, mert teljesen alapta­
lanok, másodszor, mert felfedik a 
Balkánon zavart keltő szándékokat.

Róma, május 15. (Havas) A lapok 
szerim. Mária Gabriella hercegnőnek 
a piemonti herceg kislányának ke­
resztelőjét bizonytalan időre elha­
lasztották. A keresztelőt május 22- 
én a nápolyi királyi palota kápolná­
jában tartották volna meg. (MTI.)
Magyarországnak nincsenek 

békebontó tervei
Magyarországon mozgósították a 

székesfehérvári és kassai hadteste­
ket. Az előbbi 50, az utóbbi 70 szá­
zalékban olyan elemekből rekrutáló- 
dik, amelyek az újonnan visszake­
rült területeken laktak és még nem 
szolgáltak a honvédségben, szüksé­
ges tehát becsiszolásuk. Ugyaneb­
ből a célból egyes gépesített és lo­
vasdandárokat felriasztottak.

A mai időkben nem várhattunk 
őszig, hanem felhasználtuk a tava­
szi munkák befejezése és az aratás 
közötti időt. A mozgósított hadtes­
teket egyik határra sem küldtük.

, A kassai hadtest természetsen a 
Kassát környező területen tartózko- I 
dik.

Magyarország békés szándékát 
mutatja az is, hogy határvadász 
alakulatokat nem mozgósítottak.

Egyébként a mozgósítás ténye, 
főleg csak részleges mozgósítás, 
még nem jelent semmit. AToltak ál­
lamok amelyek nem mozgósítottak, 
mégis háborúba körüliek, például 
Finnország, míg mások például Ju­
goszlávia és Románia már egy éve 
fegyverben állanak és nincsenek há­
borúban.

Magyarországon mégis immár 
egy éve csak rendes létszámú had­
sereg, áll fegyverben. Két hadtest 
mozgósításából még nem lehet béke­
bontó tervekre következtetni, külö­
nösen a mai izgalmas légkörben, 
amikor a körülöttünk lévő államok 
mozgósított állapotban vannak. Az 
idők megkövetelik a becsiszolandó 
elemek beilleszkedését a magyar 
hadseregbe.

Róma, május 15. (MTI.) A Resto 
del Carlino budapesti tudósítója 
hangsúlyozza, hogy a magyar kato­
nai intézkedések óvatossági jellegű­
ek és megfelelnek Magyarország 
külpolitikai irányának. Ez viszont a 
tengely politikájával azonos. Az 
olasz tudósító kiemeli, hogy a ma­
gyar sajtó igen nagy megértést mu­
tat Olaszországnak a blokáddal 
szemben elfoglalt álláspontja iránt. 
A, magyar közvélemény teljes 
mértékben áférzi Olaszország han­
gulatát, amellyel a nagv nemzetközi 
és birodalmi problémákat kisérik 
annyival is inkább, meri Magyar­
ország és Olaszország törekvései 
között tökéletes a párhuzam.
Eden ez ejtőernyősök elleni 

harcról
London, május 15. (Havas.) Eden had 

ügyminiszter rádióbeszédet mondott az 
ejtőernyősök elleni harc nagybrllnniai 
megszervezéséről.

— A kormány — mondotta — minden 
előkészületei megtelt, hogy felvegye n 
harcol az ejtőernyősök esetleges támadá­
sával szemben. Az ejtőernyős katonák 
legfőbb célja abban rejlik, hogy fontos 
gócpontokat hatalmukba kerítsenek, Ilye­
nek : repülőterek, vasit ti csomópontok, 
távbeszélőközpontok.

Az ejtőernyősöknek célja továbbá esek

nek a központoknak kézrekerttese védd 
nie addig, amíg a megerősítések me" 
nem érkeznek. Céljuk egyszóval az, hogy 
megbontsák az arcvonal mögötti terület 
egységét és zavart keltsenek. Arra, hogy 
az ejtőernyősök elleni hare hatásos le­
gyen, nagy gyorsaságra van szükség.

Eden végül bejelentette, hogy a cél 
érdekében helyi csoportokat 
a nem mozgósítható 17—flő i 
rokból,

A francia hivatalos
15 (Havas.) I

15 én délelőtt :
Közép-Belgiumban Goin

éves polgá-
ÍMTI)

jelentés
HivatalosanParis, május 

jelentik május 
Kedden este 

bloux környékén ellenséges haretániadás 
volt. Ellentámadásba 
ellenséget 
Namurtól 
ség erőfe.szilései fokozódtak. Az 
még tart.

Légi haderőnk és az angol légi 
teljes együItmüködéshen 
közbelépett. Az arc vonal 
semmi fontosabb jelenteni 

A Petit Párisim szerint
teljes terjedelmében a most következő 24 
órában bontakozik majd ki. A németek 
a Maas partjánál mindenütt francia an­
gol és a gyors visszavonulások közbm 
fel nem bomlott belga csapatokim ütköz­
nek. A helyzet komoly, de niég távolról 
sem drámai, mert a francia és az angol 
haderő még sértetlen. (MII)

A németek bevonultak 
Hágába

15. (Heuler.) A hilver- 
hogy a németek .szer 
311 perckor bevonultak

(MTI)
15. (Reuter.) Londoni

mentünk át és az 
visszavetettük. A Maasná! a 
a < liiers torkolatáig az ellen­

ütközet

haderő 
rrélh elnagy

többi részéről

41 nagy

London, május 
siirni rádió közli, 
dán reggel 5 óra 
Hágába.

London, május ... ... . _______
belga körök értesülése szerint a brüsszeli 
rádió állomását, amely Brüsszelen kívül 
fekszik, hombatámadás érte és működése 
megbénult. A Brüsszelben lévő stúdió 
sértetlen. Remélik, hogy a belga rádió 
közel jövőben ismét megkezdheti szolgá­
latát. Időközben belga rádióhallgatókat a 
brit rádiótársaság látja el hírekkel. Eze­
ket a híreket francia és Hamand nyelven 
szöregezve továbbítják. (MTI

A Maginot vonal átkarolása?
A hi\;iIhJo.s ji'lpiih'.s kiemeli, hogy az 

(Ih'nség itt csalakarsik és repülőgépek 
harebavefp.sévei rendkhiil nagy erőfeszí- 
*í*'s.í ’’ ki, ügyelőre még nem világos,
'iijjnn a német« k célja az-p, hogy Sedan 
és Longwy körlet ében átkarolják a Ma- 

. . iagv * támadás
a franciákat meggátolják

ginnt-vouulnt, 
célja az. ho" 
abban, hogy a britek és belgák oldalán 
maguk Is a legnagyobb erőket vonultat 
hassák fel.

I.ehcl.sége.s. hogy szintén ilyen lekötési 
szándék rejlik ama heves támadás mii 
«olt is. amelyet a franciák Wissembourg 
kornyéken visszavertek. <MTI)

mAíus 15 A Reuter katonai 
szakértője a következőket írja :

Négy német hadsereg tör élőre nvugati 
irányban. Három elérte a Maas partján 

nlna,,t és Namur vonalát. A ne
5yrd.k^ Maa**richt Városán keresztül 
satut Trond irányában gyakorol erős 
nyomást.

Hl a franciák esatakocslk hatalmas 
hullámának harebavctésével ellentáma­
dást indítottak és az elelnség előrenyo­
mulását megállították.

i n.“’!"“', <'lör(',iirésnek . főcélja. dgv 
l.iIszik, Sedan és Longwy,

Ma, a 9-ik napon is a legna­
gyobb sikerű magyar világ­

film :

Oül Baba
SZELECZKY ZITA, JA VOR 
Makláry, Komives a főssere» 

pokbea.
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Amerika beavatkozik a háborúba?
Washington, május 15. (Reuter.) 

A holland fegyverletétel következ­
tében több amerikai lap nyíltan az 
Egyesült államok esetleges közbe­
lépéséről ír.

A Times Herald annak a vélemé­
nyének ad kifejezést, hogy Ameri­
ka helép a háborúba. A lap követeli 
egy nagyszámú haderő leggyorsabb 
felállítását, valamint 50 ezer repülő 
kiképzését.

A Washington Post megállapítja, 
hogy a háború folytatása következ­
tében megszűntek a semlegesek, 
miután a semlegesség holt fogalom 
lett. A közvélemény gyors megvál­
tozása arra enged következtetni, 
hogy Roosevelt „védelmi javaslata“ 
a kongresszusban csak igen cse­
kély ellentállásra talál. (MTI)

Washington, május 15. (Reuter.) 
Washingtoni hivatalos körökben ar­
ra számítanak, hogy Roosevelt a 
kongresszushoz intézett üzenetében 
a szárazföldi hadsereg költségveté­
sének 720 millió, a haditengerészet

Brüsszel bombázása várható

Íinn^írv1et<lsének pwllR 250 millió 
dollárrá! való felemelését fogja 
•‘■•anlan>; Ennek a költségemelés- 
TVOU'X 7,>a.az’ biztosítsák egy 

f°ny’ hadsereg teljes felsze- 
"^gyorsítsák a hadihajók éptését es megerősítsék a partvé­

delmet. (MTI) '
Washington, május 15. (Havas.) 

Ravelt elnök, aki júniusban a 
ka"Pres«zus elnapolása után North- 

”íáha. 7. Mtesfslpibe szándék­
szik utazni, kijelentette, hogy ezt a

7 helyzet miatt füg­gőben tartja. (MTI) s
a 'ya8’,,nS1.0n> május 15. (Reuter.) 
A kiilugyminisztérium jelenti, hogy 
az elmúltéjjel óta szünetel a kábel 
, .a drótnélküli összeköttetés a 
brüsszeli amerikai nagy követség­
gel és a hágai követséggel. A táv- 
irótársaság bejelentette, hogy szer­
da reggel óta egész Belgiummal és 
Hollandiával megszakadt az össze­
köttetés. (MTI) 

?zí4?8í'erint neim tehet semmit sem 
közölni. (MTI)

Berlin, május 15. (Német TI.) A 
vederő főparancsnoksága közli : 
, .?* be'ga kormány május lö.-én 
Közölte, hogy Brüsszel nyílt város, 
csapatok nincsenek Brüsszelben és 
nem is fognak a városon átvonulni. 
A belga kormánynak ez a közlése 

te tetei meg a tényeknek. A 
német légi felderítés az ‘ utolsó na­
pokban kétségkívül megállapította, 
hogy Brüsszelben minden fajta ka­
tonaságból álló oszlopok vonulnak 
át, azonkívül katonai szállítmányo­
kat bonyolítanak le az ottani vasúti 
csomópontokon keresztül. A német 
véderő főparancsnoka ezért többé 
nem ismerheti el Brüsszel védtelen 
városnak. Ha a belga kormány va­
lóban komolyan meg akarja óvni 
Brüsszeli a háború borzalmaitól, ak 
kor azonnal meg kell szüntetnie a 
városon keresztül mindenféle kato­
nai szállítást és félbe kell hagynia 
az erődítési munkálatokat. (MTI) 

dóst indított harci kocsikkal a bel­
ga-angol és francia csapatok ellen. 
Valamennyi támadást visszavertünk 
Mezieres és Namur között nz ellen- 
séynek sikerült több ponton átlép­
nie a folyót. A harcok ezeken a he­
lyeken folynak. Sedannál, ahol az 
ellenséy csekély haladást ért el harc 
kocsikkal és bombavető repülőgé­
pekkel ellentámadások folynak. Lé­
gihaderőnk folytatja felderítő repü­
léseit. Az ütközetek folyamán 11 el­
lenséges gépet lelőttünk (MTI.)

Brüsszel, május 15. Reuter) A 
brüsszeli rádió hivatalos jelentést 
közöl, amely szerint sem a belga 
kormány, sem pedig a szövetséges 
nagykövetségek nem hagyták el 
Brüsszelt. A belga kormány kiált­
ványa, amelyet szintén beolvastak a 
rádióba, többek között hangoztatja, 
hogy északi szomszédjaik legyőzése 
nem ok a csüggedésre. A belga had­
sereg francia és angol szövetségesek 
támogatásával ellentáll. <M1'I.)

London, május 15. (Reuter) Az 
angol tengernagyi hivatal jelenti :

A legújabban beérkezett hírek 
arról számolnak be, hogy a Valen­
tiné nevű torpedóromboló a holland 
partok mentén légitá.nadás követ­
keztében megs'r ilt ói partrj. futott.

Elpusztult a holland hadsereg negyedrésze
Berlin, május 15. (Német TI.) A 

véderő főparancsnokság közli : A 
holand hadsereg kapitulációját 
szerdán délelőtt 11 órakor a német­
erők főparancsnoka, valamint a hol­
land hadsereg és tengerészet főpa­
rancsnoka írta alá. (MTI.)

Páris, május 15. Van Kieffers, a 
sajtófogadáson még azt is kijelen- 
jeíentette, hogy Hollandiában a 
felhalmozott a millió tona olajkész­

Svájcban végrehajtották a mozgósítást
Nevryork, május 15. (Stefani.) A svájci 

központi bank aranytartalékának legna 
gyobb részét a newyorki szövetségi 
bankban helyezték el. Svájc 3 legnagyobb 
pénzintézete le Amerikában helyezte el 
tőkéjét (MTI)

Bern, május 16. (Reuter.) A «vájel had­
erő főparancsnoksága jelenti :

Az általános mozgósítást a lehető leg­
rövidebb Időn belül végrehajtották. A 
csapatok elfoglalták kijelölt állásaikat.

Öltözzön
szmpompas

emprime

ruhában
nagy választékot talál

Benyáts-nál
(

Berlin, május 15. (MTI.) Hollan­
dia sorsát illetően berlini politikai 
körökben valószínűnek tartják, 
hogy a polgári közigazgatás feje­
ként Norvégiához hasonlóan biro­
dalmi biztost neveznek ki.

letet a megszólna előtt elpusztítot­
ták. (MTI.)

Páris, május 15. (Havas.) Van 
Kleffens holand külügyminiszter az 
■újságírók előtt kijelentette, hogy 
Hollandiának 400 ezer embere volt 
zászlók alatt. Ebből negyedrésze a 
németek támadása következtében 
elpusztult. Egyes ezredek, ígv a 

gránátosok és a gárda, a legénység 
80 százalékát vesztette el. (MTI.)

Valamennyi határt erős fegyveres csapa 
tok tartják megszállva. Az ország belső 
rendje biztosítva van. Svájc semlegessé­
gének és függetlenségének megvédését 
haderőnk biztosítja. (MTI)

Bern, május 15. (Stefan!.) A bázeli 
brit főkonzulátusnak az angol alattvalók­
hoz intézett felszólítása, hogy hagyják cl 
a várost. Svájc fővárosának köreiben 
rendkívül mély benyomást keltett. (MTI)

Berttn, május 15. (Német TI.) A 
Deutsche Allgemeine Zeitung a 
„nagy hadműveletek“ címmel Hesse 
dr. Brauschitsch vezérezredes vezér 
karának tagja cikket írt. Ebben eze­
ket írja : Eben Emael erőd elfog­
lalását valószínűleg fordulópontnak 
tekintik majd a háború művészeté­
nek fejlődésében. Itt az új harci 
eszközök kiállták az új próbát A 
foglyok a német fegyverek hatásá­
nak megbénító iszonyatáról számol­
tak be. Képtelenek voltunk, — 
mondotta egy sebesült belga tiszt, 

lövegűnket és géppuskánkat 
használni. Egy altiszt ezeket mon­
dotta : Meg kell állapítanunk, hogy 
ágyúink egyszerre csődöt mondot­
tak.

A külföld érdeklődése különösen 
erre az utolsó mondatna vonatko­
zik. A német katonai szakértők ez­
zel kapcsolatban a következő kije­
lentést tették:

Ismeretes, hogy a német véderő 
új támadó fegyverekkel rendelke 
zik. Ezek mibenlétéről és hatásáról

A németek a Lamanche csatorna felé menetelnek
Róma, május 15 A Stefani iroda diplo­

máciái szerkesztője írja: Anglia blzo- 
nyos előnyökre tett szert áldozatainak 
balsorsából. így bekebelezte a lengyel 
és norvég aranyat és elfoglalta Islandot 
es töb gazdag holland birtokot az Antil­
lákban. A helyzet az Északi tengeren 
Angliára rendkívül veszedelmessé vált. 
A német csapatok Flandriából folytatták 
menetelésüket a Lamanche csatorna felé, 
ami tekintettel a német légi fölényre, 
igen súlyos fenyegetést jelent. Angliának, 
amelynek területét évszázad óta megkí-

* háború, most kénytelen megálla­
pítani, hogy a Lamanche csatorna nem 
jelent már biztosítékot. Az új helyzetből 
azt a következtetést lehet levonni, hogy 
a háború kiterjesztése súlyos hibája volt 
" brit politikának. (MTI)

Bern, május 15. (Havas.) Kedden kii

Vilma királynő <
London, május 15. (Havas) Vilma . 

királynő szerdán este az angol rádi- I 
óban beszélt Angliához és az angol 
birodalomhoz.

Népem és én, mondotta többek kö­
zött, mindiq reméltük, hoi/y lehetsé- 
fie.s lesz az európai háború terjedő} 
mét korlátozni és elfogadható alapot 
teremteni a tartós békére. Ma már 
ugylátszik, hogy minden buzgó

lönböző körökben bizonyosfokú nyugta­
lanság lelt úrrá azoknak a híreknek a 
nyomán, amelyek a közönség körében 
elterjedtek a Vorarlberg) német csapat 
mozdulatokról. Kedden este ileltékcs kö­
rökben szerzett benyomás szerint az em- 
Mlett körök pillanatra sem tévesztik szem 
elől a helyzet súlyosságát, de nincs nk 
arra, hogy Svájcban imitt amott fellépett 
nyugtalanság hatalmába kerítse az egész 
országot, Illetékes körök komolysággal és 
bizalommal tekintenek a jövő események 

. (MTI)
London, május 15. (NST) A loadonl 

holland követség közlése szerint Winkel­
mann holland hadseregfőparancsnok ka- 
pltulációs kiáltványa csak a szárazföldi 
haderőre vonatkozik, a holland hadi- 

I flotta azonban folytatja a 

drámai szózata

imádságunk hiábavaló 
dia és Belgium el volt 
legességének megerősítésére, 

a hadviselők közötti kapcsolatok 
hefly reál 1 í tásá ra. Leik e i sm ere tünk
tiszta és meg vagyok győződve, 
hogy országunk sohasem veszíti el 
hitét ügyünk igazságossátrában.

a holland 
harcot.

volt. Hollan- 
szánva sem- 

.. és
nem egyszer ajánlotta szolgálatait

Heves harcok dúlnak iiatnur környékén

losanT jelentek mH^Vő ó7’o [Iiva,a’ | vfrstől északnyugatra Namurig az 
' ma tus 15-én este: An- ' ellenség több ponton heves táma-

Telefon: 24-71.

Hómon kultuszminiszter ma utazik a milánói 
éremkiállitásra

III. Viktor Emanuel. Olaszország kirá­
lya és Etiópia császára május 18-án 
nyitja meg ünnepélyes keretek között 
Velencében a két évenként ismétlődő 
nemzetközi képzőművészeti kiállítást, 
amlyen Magyarország, mint minden al­
kalommal, most is résztvesz és külön pa­
vilionban mntatja be legnagyobb képző­
művészeti alkotásait.

Bottal olasz nemzetnevelésügyl minisz­

ter meghívta a kiállításra Human Bálint 
vallás- és közoktatásügyi minisztert, aki 
örömmel fogadta a meghívást és május 
lő-án utazik Velencébe a kiállítás meg­
nyitására.

Budapest, május 15. (MTI) A kor­
mányzó a kultuszminiszter külföldi tar­
tózkodása idejére a kultuszminisztérium 
ideiglenes vezetésével vitéz Keresztes- 
Fiseher belügyminisztert bízta meg.

Magyar találmány
Fonásra alkalmas rostanyagot állítanak elő a mag-len szalmájából 

nyersanyagok beszerzését, másfe­
lől kihat a belföldi munkásviszo­
nyok .javulására is, minthogy an­
nak az eddig külföldre szállított 
nyersanyagnak itthoni feldolgozás," 
sok magyar munkásnak hiztosíthr 
kenyeret.

A találmány jelentőségének mm 
ítélésénél számba kell venni végi! 
azt is. hogy ma az olaj lenmag ter­
melését fontos nemzetgazdasági és 
katonai szempontból a földmivelés- 
ügyi kormányzat támogatása mel­
lett mind szélesebb körben akarják 
elterjeszteni és az új iparágnak 
nyersanyaga ennek a termelésnek 
a mellékterméke. (MTI)

Budapest, május 15. vitéz Diebala 
Lipták testvérek kendergyiárában 
sikerült a mag-len szalmájábólö me­
lyet eddig idehaza úgyszólván ki­
zárólag csak kárpitos kócnak dol­
goztak fel, fonásra Is alkalmas 
nyers rostanyagot előállítani. A kí­
sérletek még nem fejeződtek be 
véglegesen, de már is teljes siker­
rel biztatnak.

Az új eljárásnak igen nagyfon­
tossága van az ország ily irányú 
szükségletének ellátása terén. A fo­
násra is alkalmas nyers rostanyag 
a külföldi kivitel szempontjából is 
nagy jövőre van hívatva s meg­
könnyíti a nemes valuták, illetve 
kompenzációíi alapon behozott
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Gróf Csáky külügyminiszter 
és Chorinsky Anna Mária

A magyar társadalom szeretettel, 
örömmel, jókívánságokkal fordult 
szerdán gondolatban a gráe.i Szent 
Leonhardt templom felé, amelynek 
oltára előtt gróf Csáky István Ma­
gyarország külügyminisztere tar­
totta esküvőjét Chorinsky Anna 
Mária grófnővel, a Magyar-Osztrák 
Monarchia egykori nagynevű ber­
lini nagykövetének, gróf Szőgyén- 
Marich I ász!ónak az unokájával.

Az esküvőt különösebb és 
pompa nélkül, családi keretek kö­
zött, a két család tagjainak jelenlé­
tében tartották meg. A külügymi­
niszter pünkösd hétfőjén utazott el 
Óráéba, édesatyjával, gróf Csáky 
Zsigmond nyugalmazott altábor­
naggyal és bugával, Csáky Bora 
grófnővel.

Ha a mai idők hangulatát az efő- 
kelő jegyespár és a család nem ta­
lálta is alkalmasnak arra, hogy kül­
sőségeiben és társadalmi keretei­
ben nagyobb eseménnyé avatódjék 
az esküvői szertartás, — a magyar 
közönség talán éppen ezért még töb­
bet gondolt és mégtöbb jókívánal­
mat küldött gróf Csáky fatvánék es­
küvőjére. A magyarságnak élénken 
él a tudatában, hogy a kiváló dip­
lomataminiszter milyen és mennyi

!■— I
Ballagás a fiú felső kereskedelmi iskolában

A társulati fiú felső kereskedelmi 
iskolában szerdán tartotta a búcsúz­
kodé ballagást- a két negyedik évfo­
lyam. Az ifjúkor gondtalan térsége­
iről elindult daloló szívvel innen is 
egy ifjú raj. Lassú menetelésük az 
iskola folyosóin és az ajkukon fel­
csendülő dallam az üres tantermek 
fokozódó visszhangjában bús és el­
gondolkoztató... A dalnak jóleső 
öröme gond és szomorúság a megje­
lent nagyszámú szülök szívében ... 
Bevonulnak az intézet dísztermébe 
a mind ünnepi fekete ruhában bal­
lagó diákok, lehetnek vagy hetve­
nen. Bevonul az igazgató a tanári 
kar élén a két osztályfőnökkel : 
Lévay József és Kiss István taná­
rokkal. Felcsendül a Himnusz, majd 
Stefánszky Sándor IV. évfolyamú 
tanuló búcsúzik szép beszéddel m 
iskolától. Aztán Deméiv] Géza igaz­
gató mondja d megható elbocsátó

A vivosport fellendüléséről tett bizonyságot 
a Bekessy Vívó Club évi közgyűlése

Most tartotta a nagymultú debre- ‘ ~ 
ceni Békessy Béla Vívó Club évi 
rendes közgyűlését a tagok élénk 
érdeklődése mellett. A közgyűlésen 
vitéz Rattha Zoltán vkszt. alezredes 
elnökölt, aki lelkes szavakkal nyi­
totta meg a közgyűlést.

Afonyi Zoltán százados főtitkári 
jelentésében a vívósport fellendülé­
séről számolt be. A Club termeiben 
a vívók tömegei nyernek szakszerű 
kiképzést, jelentősek az eredmények 
iß. amennyiben a versenyeken elért 
helyezések révén az egyesület orszá­
gos viszonylatban az ötödik, 
viszonylatban pedig az első 
áll.

A nagy tetszéssel fogadott főtit­
kári jelentés után Záhonyi Vilmos 
főpénztáros a pénztári jelentés, va­
lamint a költségvetést Ismertette. 
Kitűnt, hogy az egyesületnek adós­
sága nincsen, sőt jelentős kész­
pénzvagyona van. igv ki tudja kül­
deni vívóit a vidéki versenyekre.

Ezután a tisztyjitás következett. 
A közgyűlés egyhangúlag az alábbi 
tisztikart választotta meg;

Örökös diszelnökök : Bogáfhy Al­
bert. ezredes, dr. Kölcsey Sándor 
polgármester, vitéz Somogyi Endre 
Vkszt. ezredes és ár. Lány Sándor 
egészségügyi főtanácsos. Diszelnö­
kök : vitéz Dési Bajnóczy József 
tábornok, a VI. hadtest parancsno­
ka. Lossonczy István főispán és 1b- 
rányi Mihály vkszt. ezredes. Elnök: 
Rogányi Károly vkszt. ezredes. 
Ügyvezető elnök: vitéz Rattha Zol­
tán vkszt. alezredes. Aleinökök: Am

vidéki 
helyen

grófnő esküvője
szolgálatot tett eddig az országnak 
es hogy egész munkássága annak a 
történelmi gondolatnak a követésé­
ben áll, amely a nemzeti erők ki­
fejtését a valóság figyelembevéte­
lével irányit.ja jobb eredmények 
felé.

Gróf Csáky István értesülésünk 
szerint Grácból ma visszaérkezik 
Budapestre.

Sopron, május 15. Sopron város 
törvényhatósági bizottságának Hő- 
gyéezy Pál főispán elnöklésével tar­
tott közgyűlésén soproni Turner 
Mihály poligármester élénk tetszés­
sel fogadott indítványára elhatároz­
ta, hogy Csáky István gróf külügy­
minisztert, a város képviselőjét es­
küvője alkalmából szeretettel üd­
vözli s a legmelegebb szetrencse- 
kfvánatait fejezi ki Ezután a köz­
gyűlés Lehár Ferencet a város 
díszpolgárává választotta, s elhatá­
rozta. hogy a Malom-utcát, ahol Le­
hár Ferenc gyermekéveit töltötte. 
Lehár Ferenc utcának nevezi el.

Sopron, május 15. Csáky István 
gróf külügyminiszteirt, a város kép­
viselőjét esküvője ajkaiméiból a 
soproni társadalmi szervezetek s a 
város lakosai közül igen sokan táv­
iratban üdvözölték. (MTI)

beszédét.
— Az élet göröngyös útjain — 

mondta többek között — soha más­
ra biztosabban nem támaszkodhat­
tok, mint tanáraitok által lelketekbe 
ültetett erkölcsi és szellemi javak­
ra ... Fiatalságotok érzékeny lelki 
síkja ne legyen lelkiismeretlen kon­
tárok tanainak termékeny talaja. A 
kötelességet mindig maradéktalanul 
teljesítsetek s legyen nektek mindig 
a megerősödés forrása a szülői ház, 
ahová mindig visszatértek !

Demény igazgató szeretettől átha­
tott szavai után vitéz Boczkó Béla 
III. éyf. tanuló búcsúzott el az élet­
be kilépő iskolatársaktől kedves 
szavakkal.

Majd ismét felcsendült a Ballag 
már a véndiák... a folyosók vissz­
hangozzák ... tovább ... tovább ... 
Ballagtak a társulati fin kereske­
delmi diákjai.

I Lajos számvevőségi főtanácsos és 
vitéz Roské Mihály rendőrfőfol- 
ügyelő, Szabó Gyula rendőrtaná­
csos és vitéz Szarka István alezre­
des. Titkár : Raló Rezső főhadnagy. 
Pénztáros: Záhonyi Vilmos főhad­
nagy. Cluhkapitány: ár. Benedek 
Petur tanügyi fogalmazó. Jegyző : 
ár. Nyíri László ügyvéd. Orvos : ár. 
Haáházy Levente honvéd főorvos. 
Háznagy : Pallaghy Gyula százados. 
Ellenőr: vitéz Bugarin-Horvdth 
Gyula hadbiztos. Ügyész: dr. Des 
Combes László ügyvéd. Számvizsgá­
lók : Moáok István őrnagy, dr. Dá­
vid Ferenc hadbíró-főhadnagy és 
Doby Dénes főhadnagy.

Választott ezenkívül a közgyűlés 
15 tagú választmányt is.

A közgyűlűésen közölte vitéz 
Rattha Zoltán elnök, hogy a Club 
ünnepélyes keretek között május hó 
22-én leplezi le uj díszelnökeinek : 
vitéz Somogyi Endre vkszt, ezre­
desnek és dr. Láng Sándor egész­
ségügyi főtanácsosnak arcképeit, A 
nagyszabású ünnepségre meghívást 
fognak kapni a város előkelőségei 
is.

A jólsikerült közgyűlés m elnök 
éltetésével ért véget.

— A román kivitel rekordja. A 
román árúklvlte.l áprvi.lishan rekord 
magasságot ért el 8760 millió lejjel. 
Ez egy év alatt másfélmilliárdos ‘ 
emelkedés. Németországba 1167. 
Angliába 780. Olaszországba 306 I 
millió lej értékű román árút száll!- I 
toltak áprilisban. *

Szerdán megkezdte működését Debrecenben 
a Házassági Tanácsadó és Gondozó Intézet

Intervjuk az egyes tanácsadókkal
A múltkoriban részletesen beszámol­

tunk arról, hogy Debrecenben a Delire 
ceni Közjótékonysági Egyesület es a 
Magyar Családvédelmi Szövetség együt­
tesen megalakította a Házassági Tanács­
adó és Gondozó Intézetet. Az alakuló 
közgyűlésen az előadók részletesen vá­
zolták azt a nemes és szociális munkát, 
amelyet hivatva lesz ez az új intézmény 
végezni, tüzetesen rámutattak azokra az 
okokra, amelyek éppen a mai válságos 
Időkben szükségessé teszik a Házassági 
Tanácsadó és Gondozó Intézet munkájá­
nak mielőbbi megkezdését. A kezdemé 
nyezés lelkes párfogásra talált és hetek 
erős, csendben végzett, odaadó munkás­
sága után szerdán megkezdte működését 
a debreceni esaládvédő intézet is a 
Bocskay-téren levő Népházban, a Demke 
néven Ismert épületben. Az munka meg­
kezdését áj útmutatótáblák jelzik, ame­
lyek bizonysága szerint minden hétköz­
napon este 6 és 7 óra között tartják meg 
ae illetékes tanácsadók fogadó és tanács­
adó óráikat. Az egyes ágazatok szerint a 
következőképpen oszlanak meg a tanács­
adási napok : hétfőn és csütörtökön este 
6—7 óráig szociális és lelki, kedden és 
pénteken este B—7 óráig jogi, szerdán és 
szombaton este B—7 óráig orvosi, faj 
egészségügyi tanácsadás.

A Házassági Tanácsadó és Gondozó 
intését vezetői egyébként olyan egyéni­
ségek, akiknek személye biztosítja azt, 
hogy az áj intézet mindenképpen meg 
fog felelni hivatásának és nagyban hoz­
zá fog járulni a debreceni szegény csa­
ládok helyzetének javításához. Az intéz­
mény elnöke — mint Ismeretes — dr. 
Tatay Zoltán árvaszéki elnök, ügyvezető 
igazgató Erőss Sándor népjóléti igazgató 
akik mindketten jelentős és eredményes 
munkát végeztek idáig is Debrecen vá­
ros szociális jólétének emelésében. — 
Ugyancsak garancia az egyes tanácsadók 
személye is, akik lelkes odaadással, tel­
jes ügybuzgalommal fogják nemes hiva­
tásukat elvégezni ezen a téren is.

SZEGÉNYEKNEK, INGYEN, 
TELJES TITOKTARTÁSSAL

Szerdán egyébként sikerült valamennyi 
tanácsadóval beszélgetni a Dchreczcni 
Újság - Hajduföld munkatársának.

Erőss Sándor ügyvezető igazgató is­
mertette előbb nagy vonásokban > Há­
zassági Tanácsadó és Gondozó Intézet 
jelentőségét.

— Mint ismeretes — mondotta — a 
Családvédelmi Szövetség a háború előtt 
alakult. Munkásságának megkezdését 
maga gróf Tisza István is sürgette, meri 
látta azt a nagy erőt, amelyet ennek az 
intézménynek a munkája a nemzet szá­
mára megmenthet Jelenleg vitéz nagy­
bányai Horthy Miklós Kormányzó urunk 
hitvesének legfőbb védnöksége alatt vég­
zi munkáját. Idáig több városban alakí­
totta már meg a Családvédelmi Szövet­
ség a Házassági Tanácsadót és Gondozó 
Intézetet, amelyek mindenütt nagy si­
kerrel s szép eredménnyel működnek. A 
központi házassági tanácsadó Budapes­
ten székel. Ennek az új intézménynek a 
lényege az, hogy csak szegényeknek csak 
ingyen nyújt tanácsot. Mindenki nyu­
godt lehet afelől, aki hozzánk fordul 
bármilyen bizalmas természetű tanácsért, 
hogy abszolút titoktartással kezeljük 
ügyét,

„EGÉSZSÉGES,
ÚJ NEMZEDÉKET AKARUNK!“

Dr. Ferenczy Jolán orvosnő, az orvosi 
tanácsadásról világosítóit fel bennün­
ket.

— Az orvosi lanácsadás talán a legké­
nyesebb. Az emberek nem szívesen jön­
nek orvosi tanácsokat kérni. Pedig _
felesleges hangsúlyoznom — a jó boldog 
házassághoz a felek egészségügyi álla­
potának orvosilag kifogástalan volta 
szükséges. Feladatom lesz új munkakö­
römben a házasságra lépők házasság 
előtti és a házasság alatti orvosi vezeté­
se A tapasztalatok azt mutatják, hogy 
a legtöbb házasságot az idegbetegség te­
szi lünkre. Az egyik fél Idegbetegsége 
elegendő ahhoz, hogy a másik fél se 
tudjon beleilleszkedni H házasság igazi 
légkörébe és a családi tűzhely állandó 
rlvódások, panaszok és esaládí veszeke­
dések színhelyévé válik. Ennek a hátrá­
nya aztán legtöbbször a gyermekeken 
mutatkozik meg. Ezeket a hajókat akar­
ja a többi közölt a tanácsadás megszüli 
telni és levezetni. A gyermektelen há­
zasságban megfelelő tanácsadással szol­
gálunk, a gyermekesnél pedig fajegész- 
ségügyl szempontokat kívánunk érvénye­
síteni. Vonatkozik ez a házasság megkö­
tése előtti állapotra is természetesen,

megkezdődött 
A REFORMÁTUS LELKÉSZNEK

KONFERENCIÁJA

debreceni refonmátus lelkész- 
társasága szerdán délután öt

órakor kezdte meg két i1Hpos kon. 
lerenciajat a kollégiumi Oratórium­
ban. A konferenciát Uray Sándor- 
ne nyitotta meg értékes beszéddel, 
ntana Szele Miklósné „A keresz- 
yen családi nevelés bibliai alapon" 
(iinniel tartott igen érdekes olő- 
adaat. Bach egyjk remek dalát éne­
kelte ezután dr. Révész Iniré-né, a 
pnspok neje Szabó Emil tanár zon- 
swakls(*rete mellett, míg Szabo 
Aiiklosnie „Meddig szenvedlek Ti­
élni -n P'íTen* íart0tt mél*v !ihltatú 

jelolvasást. A konferencia első nap­
jának programját Mezey Béláié 
'maja és záróswavai fejezték be. Az 
egész konferencia egyébként a leg­
magasabb színvonalon naozig.

amikor Is orvosi szempontból szükséges 
a házasság akadályainak eloszlatása. 
Nagy súlyt kívánunk helyezni a házas 
ság előtti orvosi vizsgálatra, amelynek 

■ érteke felbecsülhetetlen nemzeti szem- 
I pontból. A cél tehát ezen a téren : egész­

séges, új nemzedéket nevelni !

SOK A SZOCIÁLIS AKADÁLY 
A HÁZASSÁGKÖTÉSEKNÉL
Dr. Haveri Márton ügyvéd jogi tanács­

adó a következőképpen nyilatkozott :
— Sok házasság megkötését jogi aka 

dályok teszik lehetetlenné. Ezek elhári 
fása is a feladatunk. Sokszor egy pár 
okmány hiánya miatt inkább a vadhá­
zasságot választják a felek. Segíteni kí­
vánunk ezen az állapoton. A házastársak 
egyikének jogellenes magatartása miatt 
sok probléma merül fel, ezek megoldása 
reánk vár. Gondoskodnunk kell a gyer­
mekek, az elhagyott feleség jogainak 
megvédéséről, a már gyermekekkel bíró 
szülők házasságkötés! akadályainak el­
oszlatásáról, utólagos törvényesitésekről, 
örökbefogadás körüli problémák megol­
dásáról. Tanácsokat adunk a vagyonjog­
gal kapcsolatos kérdésekben. Segítünk a 
gyermeknevelési járulék megszerzésében 
és más, sok-sok előadódó jogi kérdések­
ben,

SZERETETTEL, MEGÉRTÉSSEL 
A HARMONIKUS 
HÁZASSÁGÉRT

A lelki tanácsadást római katolikus 
részről dr. Láng Pál pápai kamarás, re­
formátus részről dr. Bartha Tibor segéd 
lelkész végzi. Dr. Bartha Tibor a követ­
kezőképpen nyilatkozott a lelki tanács­
adás problémájáról :

—■ Nagyon helyeselhetjük, hogy a lelki 
és a szociális tanácsadást összekapcsol- 
iák. A lelki állapot a szociális helyzet 
függvénye. A szeretet és a megértés esz­
közeivel igyekszünk a házasságot har­
monikussá tenni. Segíteni akarunk a par 
megválasztásánál, ahol fontos szem előtt 
tartani* a lelki alkatot. Bizonyos békél­
tető szerep is jut nekünk, mikor a szü­
lők ellenzik a házasságot. A házassági 
viszályok elsimítása, a családi béke hely­
reállítása is fontos munkánk lesz. Útmu­
tatással kiválniuk szolgálni a gyermek­
nevelésnél is. Röviden : keresztyén, nem­
zeti, humánus, szociális és megértő lég­
kört akarunk varázsolni minden magyar 
családi otthonba.

A szociális tanácsadás — amelyet De- 
seő Emil végez — lényege a felek szo­
ciális helyzetének javítása. Ennek érde­
kében az árvákat pártfogolják, munka­
bér hátralékokat megsürgetnek, hatóság­
hoz ajánlásokat küldenek, az arra rászo­
rulóknak pénz és gyógyszer segélyt esz­
közölnek ki, segítenek kérelmek eiiniézé- 
sénél, okmányok beszerzésénél, lakás­
ügyekben. szükség esetén mnnkábahelye- 
zéjisel segítik elő a házasságkötést Pálya­
udvari missziót végeznek és a szociális 
bajok egész sorozatát kívánják elhárí­
tani a házasságkötés dijából.

A debreceni Házassági Tanácsadó és 
Gondozó Intézet már az első napon 
nagy sikert aratott. Nagy érdeklődés 
nyilvánult meg az új intézmény Iránt és 
sokan kérlek fontos és bizalmas ügyük­
ben tanácsol.

Az előjelek szerint az új intézmény 
működése áldásos, munkájának eredmé­
nye jótékony halassal lesz a magyar 
nemzet megerősítésében

A
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Szíven lőtte magát Debrecenben egy fiatalember
Megdöbbentő öngyilkosság tör­

tént szerdán délelőtt Debrecenben, 
portörő Lajos 23 éves fiatalember 
a Pacsirta-utca 14. szám alatt levő 
lakásán egy pisztollyal mell belőtte 
magát. Hozzátartozói azonnal orvo­
sért szaladtak, de a szerencsétlen 
fiatalemberen már nem tudtak se­
gíteni, mert a gyilkos golyó szívét

lurta át. Az öngyilkosságról érte­
sítették a rendőrséget is.

A rendőrség megindította a nyo­
mozást annak kiderítésére, hogy 
1 ortörő Lajost mi késztette végze­
tes tettének végrehajtására. Búesú- 
.eve.et nem találtak és így egy­
előre nem lehet tudni, hogy' a fia­
talember miért vetett véget önkezé- 
yel életének.

II. Vilmos visszatérhet Németorszá
Berlin, május ÍR. fMTIJ Azzal 

kapcsolatban, hogy az előrenyomuló 
német csapatok valószínűleg meg­
szállják a hollandiai Dornt, felvető­
dött az a kérdés, mi lesz Vilmos 
volt német császár sorsa. Német po­
litikai körökben kijelentik, hogy a 
német kormány minden bizonnyal

gba

' Nagy József ny. rendőr főtanácsos, 
a Légoltalmi Liga helyi szerveze­
tének ügyvezető alelnöke rendezte 
és nyitotta meg gondolatokban igen 
gazdag beszéd kíséretében. A tan­
folyamokat látogatta és azok méné­
in iránt gyakran érdeklődött. A mai 
háborús időkben jól eső egyrészről 
az a tudat, hogy a légoltalom nagy 
jelentőségű ügye jó kezekben van 
letéve, — másrészről megnyugtató, 
hogy városunk büszkesége, az 
Egyetem és annak környéke oda- 
adással és megfelelő tudnivalókkal 
a légoltalom szolgálatába áll.

FONTOS
Mindenkit érdekel, akinek pénzre 
»an szüksége, hogy június 5 éré 
esik a magyar királyi jótékony- 
célú állami sorsjáték húzása, 

amikor kihúzásra kerül a

40 000 P.-ős 
főnyeremény és több 

szép nyereményösszeg is.
A sorsjegy kapható az ftssz.es 
sorsjegyföáriisitúknál és dohány- 

tÖBsdékhen.

a legmesszebbmenően teljesíteni 
fogja a volt császár mindem' kíván­
ságát. Amennyiben vissza akarna 
térni Németországba, valószínűleg 
a legnagyobb készséggel teljesítik 
kívánságát, valamint akkor is. ha a 
volt császár valamely semleges ál- 
lambgp óhajtana letelepedni.

Olaszország és a Szovjet összeegyezteti fel­
fogását a balkáni béke fenntartása érdekében

Debrecenben is kárt okoztak a fagyos szentek
A kár nem nagy, de a szőlők és a gyümölcsösök megérezték az erős 

fagyhat tárnokát
Az önkéntes időjósok a múlt hé­

ten kellemes pünkösdöt jósoltak, 
noha tudták, hogy Pongrác, Szer­
váé és Bonifác, a fagyos szentek 
napjai éppen május 12-re, 13.-ra és 
14.-re esnek. Ezek az időjósok ala­
posan le is vizsgáztak. A fagyos 
szentek ugyanis ezúttal te hűek ma­
radtak önmagukhoz s nem törődve 
a pünkösdi ünnepekkel, olyan taka­
ros hideget hoztak ránk, hogy sok 
helyen még a kályhába is befűtöt- 
tek. Az ország egyes vidékein kü­
lönböző volt a lehűlés ezekben a na­
pokban, annyi azonban kétségtelen, 
hogy a legtöbb helyen fagypont alá 
esett a hőniérő higanya.

Ma még nem lehet áttekinteni, 
hogv mennyi kárt okoztak a fagyos 
szentek a gyümölosösben, vagy a 
veteményesben. Kecskeméti jelen­
tés szerint egyelőre semmiben sem 
tett komolyabb kért a fagy. Ez­
zel szemben Hódmezővásárhelyről 
jusztító jégwivatart és felhőszaka­
dást jelentenek. Pünkösd két ünne­
pen valóságos ítéletidő vonult végig 
a város és határa fölött. Irtózatos 
jégzivatar vert» végig a földeket. 
A galambtojás nagyságai jégszemek 
csaknem letarolták a búza vetéseket, 
a lucernásokat s igen nagy károkat 
okoztak a szőlőkben és a gyümöl­
csösökben is. A pusztító jégverést 
felhőszakadás és égiháború kísérte. 
A vizek ismét megduzzadtak s új­
ból döntötték azokat a részeket, 
amelyekről az elmúlt hetekben nagy

nehezen elvonult a víz. A villám 
több tanyaházat felgyújtott, a szél 
pedig sok kunyhónak lesodorta a 
tetejét.

Debrecenben szintén fagyot hoz­
tak Pongrác és társai. Nappal a 
szél ellensúlyozta ugyan valameny- 
nyire a fagyot, de éjjel bizony itt is 
fagypont alá süllyedt a hőmérő hi­
ganyoszlopa s a gyönge vélemé­
nyekben és szőlőkben kárt tett. 
Még nem lehet tudni, hogy Debre­
cenben ás környékén mennyi kárt 
okozott a fagy, annyi azonban bi­
zonyos, hogy kár nálunk is van.

Sajnos, a tavasz nehezen akar 
beköszönni, pedig ma mindenki 
ezt várja. Szerdára virradó éjjel 
Debrecenben tartós eső esett, ami a 
harmadik fagyos szent hideghullá- 
mát ellensúlyozta. Napközben hol 
derült, hol borult, mert a délkelet 
felől beáramló enyhébb levegő fel­
hőtakarót képzett a magyar meden­
cében. A szakértők szerint a lehű­
lés mélypontját már túlhaladtuk, a 
hideget szállító éjszakai szél min­
denütt lecsillapodott s így a közeli 
napokban felmelegedést várhatunk. 
A felhőtakaró azonban nem engedi 
meg a hőmérséklet gyors emelke­
dését és a felmelegedés így csak 
lassan éri majd el ismét a tavaszi 
szintet.

A hideg időjárás rányomta bélye­
gét a debreceni piacra, ahol kevés a 
zöldfőzelékféle s ami van, az is 
igen drága.

Róma, május 16. A „Regime 
Fasclsta“ belgrádi jelentése szerint 
a jugoszláv fővárosban erős mér­
tékben terjedt el az a hír, hogy 
Olaszország és Szovjet-Oroezorosz- 
ország összeegyezteti felfogását a 
balkáni béke fenntartása tekinteté­
ben.

Olaszország, tekintettel a balkáni 
államokkal való baráti kapcsolataira 
és lalkáni érdekeire, nagy súlyt 
helyez a délkeleteurópai béke fenn­
tartására.

Szovjet-Oroszorsz.ágnek az olasz

tervekhez való hozzájárulását Belg- 
rád örömmel üdvözölné.

Ugyancsak örömmel fogadná az" 
ilyen megoldást Románia is, amely 
aggódik dnyeszteri határai miatt. 
Bulgária kitűnő viszonyt tart fenn 
Szovjet-Oroszországgal és örülne 
dyen megoldásnak.

A balkáni népek nagy könnyeb­
büléssel vették tudomásul, hogy a 
nyugati események nem módosítot­
ták Olaszország magatartását és az 
a vihar, amelyet az angol propa­
ganda a Balkán irányában beígért, 
elmaradt. (MTI)

A debreceni oasz kultnrintézet évzáró ünnepsége
A középiskolásokon kívül 200 hallgató.ja volt a kultúrintézetnek

A baráti Olaszország nemcsak 
politikai, de kulturális kapcsolatot 
is igyekszik kimé.lyíteni a két or­
szág között. Ezt. a célt szolgálja az 
országban felállított több intézet, 
közöttük a debreceni is és pedig 
igen figyelemreméltó eredménnyel.

Nyelvtanítás volt a munka köz­
ponti része; 9 hónapon át heti 16 
órában közel 200 hallgatót, tanítot­
tak a középiskolákon kivül. De 
hogy a város szélesebb rétegeit is 
bevonja az intézet munkájába, igye­
kezett reprezentatív ünnepségek 
útján rámutatni azokra a pontokra, 
ahol máris sikerült komoly kultú­
rálj» kapcsolatot létesíteni. Elég

csak a világhírű Olasz Trió-t, köz­
gazdászok és nemzetgazdák előadá­
sait említeni, s nem utolsó sorban 
a népszerűvé vált kultúrfilmeket. 
Ennek a munkás évnek méltó záró­
ünnepsége lesz, melyet szombaton 
délután 6 órakor a Hatvan-utca 2. 
alatt helységében tart az intézet.

A műsorban a legjobb' előadáso­
kat vonultatják fel; különös érdek­
lődéssel tekintünk dr. Pap Károly 
egyetemi tanár előadása elé. Mint­
hogy az előadás ingyenes, az ér­
deklődőket ezúton is kérik, hogy 
minél nagyobb számban jelenje­
nek meg.

Nagy részvét mellett temették el 
Bessenyei Gyulát

Légoltalmi előadások az egyetemen
A mai idők elengedhetetlen kö­

vetelménye az, hogy a légoltalom 
mennél szélesebb alapokon nyer­
jen megoldást. Érthető tehát ' az, 
hogy a Légoltalmi Liga debreceni 
szervezetének vezetői mindent meg­
tesznek azért hogy a honvédelmi 
törvénynek idevágó rendelkezései 
mielőbb megvalósuljanak. Az agilis 
munkának hetenként újabb és 
újabb állomásaival találkozunk. 
Lapunk szombati számáian szá­
moltunk be a Dóczi ötödéves taní­
tónőjelöltjeinek páratlan sikerű lég­
oltalmi oktatói kiképzéséről és már­
is újabb jól sikerült tan föl .vamok­
nak voltunk tanúi a Tudomány­
egyetemen.

A Központi Egyetem nagyméretű 
Auditórium Maximum termében az 
Egyetem és környéke házparancs- 
nokai részére, a klinikák szülészeti 
osztályának tantermében pedig a 
klinika kettőszázat meghaladó al- 
knlmazottai számára remdeztettek 
igen jólsikerűlt tanfolyamok.

Utóbbi helyen fiatal orvosok, 
mérnökök, az ápolók és a klinikák 
más alkalmazottal 200-at meghala­
dó .számban vettek részt.. Ezt, a tan­
folyamot az egyetemi gondnoki hi­
vatal agilis igazgatója, dr. Barts

Jenő hívta életre, aki maga is részt 
vett az előadásokon.

A.z előadásokat és az azokkal já­
ró gyakorlati bemutatókat mindkét 
helyen cs. Péterffy József és Szabó 
József látták el olyan érdeklődés 
mellett, hogy minden előadásnak 
kezdetén és végén zengett a klinika 
nagy előadói terme a tapsoktól. Az 
előadásokon az elméleti és a gya­
korlati órák egymás váltották fel. 
Azonban az elmélet sem valami el­
vont és meg nem érthető okosko­
dásból, hanem a gyakorlatban vég­
zendő tennivalóknak szóval való 
elmondásából állott. Valójában te­
hát az elmélet is gyakorlat volt. És 
ez így helyes, mert, a légoltalmi uta­
sítások kötelezően írják elő, a mel­
léjük rendelteknek az oktatásnál, 
hogy tegyenek eleget ennek a ren­
delkezésnek, ha azokat nem hallot­
ták és ha azok elmondásában magu­
kat nem gyakorolták ? Ennek a ki­
küszöbölésével olyan hiba csúsznék 
a Légoltalom nagy épületébe, ame­
lyet többé .jóvátenni nem lehetne. 
Hiába örökérvényű igazság marad : 
„Theorla sine praxis — est rota sine 
axis“, vagyis Gyakorlat elmélet nél­
kül, — Test, éltető lélek nélkül !

A szóbanforgó tanfolyamokat

Szerdán délután hatalmas és elő­
kelő gyászoló közönség kisérte utol­
só útjára néhai Bessenyei Gyula 
köztiszteletben álló neves asztalost, 
az iparos társadalom egyik legte­
kintélyesebb és a városi közigazga­
tási bizottság egyik népszerű agilis 
tagját. A ravatalozóteremben dísz­
ruhás városi hajdúk állottak őrsé­
get a koszorúk között nyugvó rava­
tal mellett, ahol a gyászoló család 
tagjai : ri/éz Bessenyei Lajos ny. 
tankerületi főigazgató --- aki fivé­
rét gyászolja, továbbá dr. Besse­
nyei György orvos és Bessenyei 
Erzsébet iparművésznő és a kiter­
jedt rokonság foglaltak helyet. A 
gyászszertartáson a város tanácsnoki 
karának több tagja is megjelent, to­
vábbá r/féz Berényi István vitézi 
székkapitány, ny. tábornok és a vi­
tézi rend több tagja, továbbá az 
iparos társadalom (inland) Ferenc 
ipartestületi elnökkel és az Iparka­
mara reprezentánsaival az élen igen 
nagy számban jelentek meg a vég- 
tisztességtételen. Ott voltak továb­
bá a tankerület, a református gim­
názium vezetői, az orvoskamar® 
képviselői és igen sokan a közélet 
vezető tgjai közül.

A ravatalozóban az Iparos Dal­
kör gvász/neket intonált, majd dr. 
Snős Béla lelkipásztor mondott buz­
gó imát és búcsúbeszédet. Utána 
újból felhangzott a gyászének s a 
koporsót feltették a gyászhintóra s 
elindult a hosszú gyászm met a 
sírhoz, ahol az iparkamara nevében 
dr. Hadd Rezső kamarai titkár, az 
Tpartestület és az Iparoskor képvi­
seletében Király István, az Iparos

dalegylet képviseletében Gyfíry La­
jos társelnök, az asztalos szakosz­
tály részéről pedig Bálint Sándor 
szakosztályi elnök mondottak meg­
ható és könnyeket fakasztó búcsú­
beszédeket. A temetés a Pusztai te­
metkezési intézet figyelmes rende­
zésében folyt le.

írógépek javítása
HURAY Iparkamara, T. 17-V1

A hofdusxobosxlói 
gyógyfürdő 

április 45* én megnyílt
Ezen európai hírű gyógyfürdő 

ma már mindazokkal a berendezé­
sekkel fel van szerelve, amelyek az 
eredményes gyógykezelés szem­
pontjából szükségesek. Fedett 
gyógymedencék, ívócsarnok, inha- 
latórium állanak a közönség ren­
delkezéséire. Modern szállodában, 
penziókban és magánlrázaknál oly 
olcsó az elhelyezkedés, hogy a für­
dőbem való tartózkodás alig kerül 
többe, mint odahaza. A Hajdúszo- 
Ijojwlói Gyógyfürdő páratlanul ered­
ményes gyógyhatásúról és olcsósá­
gáról híres s ma már fogalom az 
egész országban. Visszautazásnál 
egész évem át 50 százalékos vasúti 
kedvezmény. Magyar é» német­
nyelvű prospektussal készséggel 
szolgál az igazgatóság.

ftssz.es
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HÍREK fl Tiszántúli református egyházkerület vezetése alatt | 
még ez évben megnyilik a hajdúböszörményi 

népfőiskola
Anyakönyvi hírek

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata :
„Kígyó" Mihalovits Jenő, Piac-utca 31.

— „Tisza" Jónap Aladár,
61. — „Csillag" Beke Barna, Árpád-tér 1.
— „Szent Háromság" Homokkert. — 
...Mátyás király" Papp Gyula, Nyilaste­
lep.

Péterfia-utca

az

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése :
Hazánkban a nap folyamán csak

északkeleti részeken szakadt fel a felhő­
zet. Az ország többi részén teljesen fel­
hős maradt az égbolt. A hőmérséklet az 
előző naphoz mérten 
zolt. A felmelegedés 
8 fokig emelkedett

JÓSLÁS: Mérsékelt szél, több helyen 
újabb eső, egy két helyen esetleg zivatar. 
A hőmérséklet kissé emelkedik.

semmit sem vólto- 
Debrecenbcn csak

A hónap legelső napjaiban dr. 
Révész Imre püspök Hajdúböször­
ményben, az ottani Kálvineum fiú- 
internátusában, mint az igazgató 
tanács elnöke, látogatást tett. Ott 
tartózkodása alatt az intézet, ifjúsá­
gának műsoros ünnepélyén nagy 
értékű előadást tartott, emellett 
azonban fontos és nagy jelentősé­
gű tárgyalásokat is folytatott a 
Hajdú böszörményben f elá ] I i tandó 
népfőiskola ügyében. Az ottani ille­
tékes körök, — az intézet fenntartó 
testületé — a tervet a legnagyobb 
rokonszenwel fogadták, annál is 
inkább, mert a felállítandó népfő­
iskola hallgatói számára több szük-

ságiét már biztosítottnak is látszik, 
amennyiben a lakás, ellátás kérdé­
se már megoldást is nyert. Hír sze­
rint, a tanácskozások olyan kifeje­
zett eredménnyel jártak, hogy a 
népfőiskolát már ebben az évben 
fel fogják állítani az egyházkerület 
vezetése és fennhatósága alatt

A felállítandó népfőiskola szerve­
zeti szabályzatát, tantervét és idő­
beosztását most dolgozza ki dr. Fe­
renczy Károly egyházkerületi misz- 
sziói lelki pásztor, úgyhogy az ille­
tékes hatóságok még idejében le­
tárgyalhatják az iskola felállításá­
val járó részletkérdéseket.

— Ismét fűtenek a debreceni tör­
vényszéken. Az utóbbi napákban 
Debrecenben igen hűvösre fordult 
az időjárás. A hidegre való tekin­
tettel a debreceni törvényszéken is­
in t fűtik a tárgyalótermeket és a 
bírók szobáit.

— Püspökladány társadalmi gyüj 
lése az árvízkárosultak javára szép 
eredménnyel végződött. Az össze­
gyűjtött pénz egy részét, 400 pen­
gőt most juttatták el a főispáni hi­
vatalhoz, ahonnan rendeltetési he­
lyére juttatják el.

— Megjutalmazzák a sokgyerme­
kes anyákat Debrecen város Ár­
vaszékének gyermekvédelmi osztó­
iba hétfőn délután 5 órakor értekez­
letet tart a városháza közgyűlési 
termében, amelynek keretében meg­
jutalmazzák a debreceni sokgyer­
mekes családanyákat |

— Igaz ami Igaz. Főnyeremény 
nagy szerencse! De, hogy nyer­
jünk, ehhez sorsjegyet kell ven­
nünk. 3.— P-é-rt egész, vagy 1.50 I 
P-ért egy fél államsorsjegyet kap. 
hat Húzás junius hó 5.-én.

— Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő 
ma már európai hírű! Fedett I 
gyógymedencék, ívóosarnok, inha- I 
latórium, strandfürdő, hultómfür- I 
dő. Páratlanul eredményes fürdő, I 
— ívó — és be.lélegzőkurák. A szó- I 
boszlói „Gyógyvíz“ és a szénsavval I 
telített „Hajdúvíz“ mindenütt kap- I 
ható. A fürdőt Hajdúszoboszló 73 és I 
78 fokos sós, jódos, brómos, hidro- 
carbonatos héwizei táplálják. 3.000 I 
liter forróvíz percenként Magvar 
és németnyelvű ismertetővel kész- I 
seggel szolgál a fürdő Igazgatósága. I

— Felakasztotta magát egy hal- I 
dú böszörményt földműves. Megdöb- I 
bentő öngyilkosság történt kedden I 
-lélután Ha.jdúböszörményben. Zám- I 
ból Lajos Cl éves földműves az is- I 
tálló mestergerendájára felakasz­
totta magát s mire hozzátartozói rá- I 
találtak, már halott volt. Az ön- I 
g.yiikossággal kapcsolatban a hajdú- I 
böszörményi rendőrség megindí- I 
tóttá a nyomozást és a halálesetről 
jelentést tett, a debreceni királvi I 
ügyészségnek. ' I

— Nem jó Ismeretlen egyénre I 
c ’L esomaífJ)t- Az ünnepek alatt I

meR 
pengő I 
Róza I

furfangos módon fosztottak 
egy vidéki asszonyt hatvan 
értékű csomagjától. Varga lvuli 
Debrecenbe utazott, hogy a k]ini. 
Karol kisfiát haza vigye. A 
Ion összeismerkedett ‘ egy 
í ‘8- Szanyi Béláménak nevező asz- 
szonnyal és az állomástól együtt in­
dultak meg a város felé. Szanyiné 
tanácsára csomagjaikat a Csapó­
utcán egy asszonynak adták át meg 
őrzés Végett s utána Varga Róza kf- 
ment a klinikára. Varga Róza ami­
kor visszatért, csomagjáért, az asz- 
szony elmondta, hogy'Szanyi Bélá- 
ne már elvitte azokat. Varga Róza 
felment, a rendőrség központi ügye­
ié tó re és Szanyiné ellen megtette a 
tóljelentósL A nyomozás megin­
duld b

vona- 
magát

— Heveny gyomorhurutok, amelyek 
legtöbb esetben csak étrendi hibák kö 
vetkezményei, rendszerint hamar meg- 

I szűnnek, ha az emésztőcsatornát a biz- 
I tosan ható természetes „Ferenc József“ 
I keserűvízzel alaposan kitisztítjuk Kér-
■ dezze meg orvosát !
I — A Debreceni Torna Egyesület 
I május 21.-én, kedden délután 6
■ órakor a városháza kistanácstermé- 
I ben alapszabályszerű tárgysorozat- 
I tál évi rendes közgyűlést tart, — 
I amelyre a tagokat ezennel meghfv- 
I ja az Elnökség.
| — A debreceni Műzeumbarátok Köre
I 1940 május hó 29-én, határozatképtelen- 
I ség esetén június 5-én, azaz szerdán 
I délután 6 órakor a Déri Múzeum tanács 
I termében igazgatóválasztmányi s utána 
I rendes évi közgyűlést tart. Tárgysorozat: 
I 1 Elnöki megnyitó. 2. Ügyvezető alelnök 
I jelentése a Kör működéséről és állapo 
I tárói, 3. Pénzlárnok jelentése. 4. Múze-
■ umi kiadványok támogatása. 5. Munka- 
I terv előkészítése. 6 Esetleges indftvá-
■ nyok. Mind az igazgatóválasztmányi, 
I mind a közgyűlésre a Kör tagjait tiszte- 
I lettel meghívja Sesztina Nagybákay Jenő

elnök.
— A. selyemhernyó kiosztás meg­

kezdődik. Azon családok, akik se­
lyemgubó termeléssel rövid 3—4 hét 
alatt 50—150 pengő keresethez 
akarnak jutni, a selyemhernyó át­
vétele végett május 14-étől jelenje­
nek meg : Miklós-utca 23. szám alatt 
a keresztépületben, hol az államtól 
ingyen kapnak selyemhernvót és 
tenyésztési papírokat. Már az új­
ságokban is közöltük, hogy a múlt 
évben volt, több olyan család, akik 
selyemgubó termeléssel 100—150 
nengőig terjedő keresetet, értek ?1. 
Befektetés nincs, a munka rövid 
ideig tart. Ez olyan mellékkereset, 
mellyel mindenki foglalkozhat. Egy 
esztendőben csak egyszer nyílik al- 
kálóm selyemtenyésztéssel foglal­
kozni és azáltal szép keresethez"jut- 
ni, tehát most kell az alkalmat ki­
használni. M, kir. selyemtenyész- 
tési Felügyelőség.

A munkavállalók vasúti kedvezmé­
nye. A m. kir. iparügyi miniszter 19183 
—1940. XHT. számú rendelkezésével az 
ipari, kereskedelmi és bányászati mun­
kavállalók, valamint a velük utazó csa­
ládtagjaik (feleség, 14 évesnél nem idő i 
sebb gyermekek) részére a munkavál'alő 
fizetéses szabadságidejének tartama 
alatt történő egyszeri oda és vissza­
utazásra május 1 fői december hó 15 ig 
50 százalékos menetkedvezményt enge 
délyezett. A menefdfjkedvezmény érvé 
nyesftésére utalvány, illetve arcképes 
igazoló jegy szolgál Az arcképes igazoló 
jegy, valamint utalvány ára darabonként 
4—1 fillér, ügy az arcképes igazolóje- 
gyet, mint utalványt mindenkor a mun­
kavállaló munkaadója igényli és az uta­
zás befejezése után azok a munkaadónak 
visszaadandók. A munkaadó köteles az 
utalványokat s arcképes igazolójegyeket 
oda visszaszolgáltatni, ahonnan igényelte 
Ha az Országos Ipari és Bányászati Csa 
ládpénztár valamelyik szakmai pénztá­
rának tagja a munkaadó, úgy az arcké­
pes igazoló jegyeket és utalványokat a 
szakmai családpénzlárnál igényeli. Az 
ipartestületi tag munkaadó az arcképes 
'gazoló jegyeket és utalványokat az ipar 
testületnél, azok a munkaadók pedig, 
akik sem a csalúdpénztár valamelyik 
szakmai pénztárának nem tagja és nem 
hígja az ipartestületnek sem, az arcké- 
’’i'^.’k’azolváuyokat és utalványokat az 
elsőfokú iparhatóságnál igénylik, Pol

— Rejtélyes körülmények között 
a kútba zuhant és megfulladt egy 
gyerek. A múlt nap Nyírábrány 
község határában, amikor az egyik 
gazda itatáshoz vizet merített, meg­
döbbentő leletre bukkant. A veder 
egy kisgyermek hulláját hozta fel a 

soránkút mélyéből. A nyomozás 
kitűnt, hotgy a vfzbefult kisgyer­
mek Medgyeske József 3 éves nyír­
bátori fiúval azonos. Hogy a gyer­
mek milyen körülmények között 
esett a kútba, még nincs tisztázva. 
Lehet, hogy játszadozás közben be­
lezuhant. de az sincs kizárva, hogy 
bűncselekmény húzódik meg a háta 
mögött. A nyíregyházi kir. ügyész­
ség erélyes vizsgálat lefolytatására 
utasította a csendőrséget.

Bőröndöd, retikiilt
a k&szftőnél vegyen!

FEUERMANN
bőröndösmester

DEBRECEN. PIAC-UTCA 26 - 28.
Gambrlnus passage. Telefon : 29 20.

— Két fillér nem sok a magyar 
repülés ügyéért. Kérjen repülőbé­
lyeget ’
, Á Turáni Vadászok Országos Egye­

sületének, mint hírlik, megalakul a deb­
receni szervezete is és Hadházy Zsig 
mond nyugalmazott főispán, kir. köz­
jegyző, elnök vezetése alatt és hathatós 
támogatásával itt is megkezdi működé­
sét. Az egyesület nagy nemzeti cétokért 
küzd, melynek sarkalatos pontjai« az 
alábbiakban ismertetjük : 1. Minden
külső idegen befolyástól mentes függet­
len Nagy-Magyarország megteremtése.
2 a) Az ősi nemzeti erényeknek a faji 
összetartozandóságnak ápolása és a ma­
gyar nemzeti gondolat ébrentartása. A 
magyar faj jogos követeléseinek és a 
magyar élet sorsproblémáinak sürgős 
és megfelelő megoldása. A magyar nvo 
moruság vámszedőinek kiszorítása és a 
magyar nemzet és a magyar faj boldo­
gulásának, jólétének és jobb életkörül 
ményeinek megteremtése. A magyar faj 
naggyátétele a csonka Haza határain kí­
vül elő, az egész világon szélszóródolt 
magyarok egyesítése. A magyarság veze­
tőszerepének biztosítása minden vonalon I
3 Minden nenizefhomlasztö. forradalmi 
megmozdulással szemben a nemzeti ala-

rAILd magyarság megszervezése és 
legfőbb irány 
fegyelem. a 
iránti feltétel I 
csak a haza- I 
megalkuvást I 

szolgalelkűséget megvető, I 
„ , . -------- ---------- — a- ..sK.íí ma I
gyarokat vesz fel tagokul. 5. öntudatos, I 
magáhanbízó, erős. megingathatatlan I 

", ,fs ®kara!ú. szilárd jellemű magva I 
rokbol álló hatalmas tábort akar ' 6 I 
Akarja, hogy a magyar föld a magva- I 
roké legyen és veszélyeztetett területek I 
re szegénysorsú magyarokat telepítsenek I 
te. 7. Az egyesület minden pártpolitikai I 
mozgalomtól mentes és a legerélyeseb- I 
ben állást foglal olyan törekvések ellen. I 
amely pártpolitikával akarja megbon I 
tani soraink egységét. Az egyesület be I 
mutatkozása impozáns keretek közöl! I 
fog megtörténni és arra vitéz Sipos Ár- I 
pad ni. kir. titkos tanácsos, ny tábor I 
nők, országos elnök is ÍOR jÖIlni I

rlvci a meghizhatósáR. a 
h'.s,vóri ecetet és a Haza 
nélküli hűség. Az egyesület 
jáért és fajáért lelkesedő, 
nem ismerő. • ’ ----- 
Kemenygerincű és határozott jellemű rfs’»» r<,l- i ..... _ r • . - -

I Eljegyzések: Vígh István Sándor gazda 
! tiszt,Zsadány—Kövesdy Sára Domb u. 1

Szabó Sándor vas- és fémesztergályos, 
Gazdasági Akadémia—Szottfried Zsu 
zsánna Csősz utca 11. Stern János Ró 
bért Kálmán kereskedő, Zöldfa-utca 13— 
Székely Margit Jókai-utca 7 Dr. Bor 
sav Miklós m. kir. tanügyi fogalmazói 
gyakornok, Kossuth-utca 50—Mocsárv 
Gizella Ida Erzsébet Terézia Arany Já 
nos utca 2. Dr. Mészáros Sándor kir 
jbírósági joggyakornok, Vígkedvű M u. 
26 Somogyi Erzsébet* oki. középiskolái 
tanár, ugyanott. Harsányi László keres 
kedőségéd, Ferenc—József-út 58—Varga 
Erzsébet Kuruc-utca 36.

Házasságok: Herskovics Miksa szabó 
segéd, Jókai-utca 44—Rosenfeld Erzsébet 
Csokonai-utca 34. Dr. Vadászi Sándor 
városi tisztviselő, Meszena-utca 1—Ke­
lemen Éva Dobozi-u. bérház C. Auspitz 
Sándor kereskedő, Nyomtató-utca 22 — 
Fried Klára Erzsébet József kir. hg.-u 
44. Balogh Sándor mészárossegéd, Mo- 
nostorpályi-út 70—Balogh Piroska Vi­
rág-utca 25.

SZŐNYEGEKET 
függönyöket, ágy térítőkéi stb. 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Rexső szönyegházában 

Debrecen. Kossuth-utca 19. szám.

I Születések : Tóth József fan.. Behegedő 
I 225, leány Katalin, Kopasz József fate- 
I lepi napszámos, Arany János utca 59, 
I leány Ágnes. Alföldi Miklós fűszerkeres- 
I kedő Kinizsi-utca 50, fiú Miklós József. 
■ Batiz Lajos cipészmester, Kinizsi-utca 
I 24, leány Ilona. Balogh Ferenc napszá- 
I mos, Rásó Gy.-utca 1, fiú Sándor Gyula 
I Spiró Gyula gépkocsi kezelő, Csap-utca
1 15, leány Éva. Szondy Mihály gazdasági 
I cseléd. Elep 118, fiú József. Olasz Péter 
I napszámos, Hajdúböszörmény, fiú Sán- 
I dór. Ladányi József cipészmestor, Honfi 
I utca 13, leány Sára Eszter. Varga Lajos 
I napszámos, Hajduböszönúény. fiú Lajos 
I Bánhidi Béla műszerész, Ruyter-utea 20, 
I fiú Béla. Pénzes Lajos ny. csendőrtiszt

helyettes, Tar-utca 3, fiú Jáaoa. Fodor 
István áll. gimnáziumé altiszt, Súnonyi 
út 12, fiú Tibor. Szabó Ferenc mankás. 
Hatvan-utca 39, leány Erzsébet Kiss 
Ferenc napszámos, Csillag-utca 6, fiú 
László. Kovács János huszártörzsőrmes 
tér, Szent Anna-utca 23, fiú Árpád Imre 
László. Virgula János cipészsegéd, Toldi 
utca 19, leány Éva Ilona. Tóth István 
napszámos, Nagycsere 92, leány Juliánná 
Erzsébet. Simon György tűzoltó szerelő, 
Jerikó utca 20, leány Erzsébet. Kará­
csonyi Imre MÁV fűtő, Basahalom-u 32, 
leány Eszter. Huszti László borbélymes 
tér, Baross-utca 14, leány Mária,

Halálozások : Búzás Gábor ref, J hó­
napos, Pallag, Gazdasági Akadémia. Ge 
gus István rk„ 71 éves, Félegyházi T.-u. 
19. Ozv. Kozák Ferencné ref., 62 éves. 
Csapó-utca 37. Ábel Juliánná ref., 70 
éves, Hétvezér-utca 63. özv Hegedűs 
Janosné gk„ 73 éves, Rothermere-u. 55. 
Kamarás Gyuláné rk„ 59 éves, Blaháné- 
Utca 8. Molnár János rlc, 16 hónapos. 
Emench utca 8. Rosenfeld Henrik Ur„
2 hónapos, Ujfehértó. Molnár Sándomé
ref., 20 éves, Hosszúpályi, Mészáros Já 
nos ref 49 éves, Erzsébet utca 22. sz. 
gagy Sámuel ref., 55 éves, Rákóczi u 8. 
Csengén Mihály ref., 73 éves, Pandur-n 
7. Koródi Janos ref., 43 éves, József 
„!r- hg-utea 24. Bessenyei Gyula ref., 
n sn7S' fK',^;ök-,*'ra ’• 0™ Bányai Já 
DáriéM<sef" ?VeS’ Fancsovics-utca 105.
tt hönapns, Burgundia-u 13.
gé?őV5 0 SándOrné rpf ’ Sf> éves. Belle

no?/ ?laAn7,inef esetAn is működ­
nek a relé állomások. Nváron gyak­
ran előfordul, hogy Lakihegy zi- 
níf mond bp ós a R'xiiű 
í h ni .B,I,daPPi?t L vagy Budapest 

l • hullámhosszán nem hallható. A 
Magyar Rádió azonban zivatarszü- vt eseten ,neTn álHtja Jp ni..S0|,.í(> 
hanem az adas a stúdióban tovább' 
íMurk‘ ™n'.tian a hegy relé-állomás 
p>vilr’ Nyíregyháza, Miskolc J'^.^y^talanul sugározza a niű- 
ves 1/^ -D,0,’’1 I;'mpás, vagy csö- 
t'ínnnlSZ" ekikr ’^adálv-
■1 ií 1i\LVe?^ a rpl|v-;ííloniások is
a,i< "latos tehat. zivatarszünet esetén 
i.ilanielyik relé-állomásra átka p- 
'■solri, ahol tovább lehet hallgatni 
sz..i H ""'.vanis legritkábban 8/ kot! előfordulni, hogy Budapes-

" mind a npS.v reléállomáson 
egyezerre legjsan uüjaraaüDet.
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Gyaszrovat
Penylge Sándorné Kapusi Marg't 

27 éves, temetése pénteken délután 
félnégy órakor lese a II. b. terem­
ből ref. szertartási! imával. Lakás : 
Malem-u. 4. Csurka „Kegyelet“ te­
metkezési vállalat, Dégenfeld-tér 2. 
sz., rendezi.

Nagy Sándor 80 éves. Temetése 
rsütőrtökőn a hármas teremből ref. 
szertartási! imával. Lakás : Ispotály 
utca 9. Csurka „Kegyelet“ temetke­
zési vállalat, Dégenfeld-tér 2. sz. 
végzi.

( sengeri Mihály rótt dohánybe­
váltói tíízőr 73 éves korában el­
hunyt. Temetése csütörtökön dél­
után 3 órakor lesz a Köztemető III. 
oszt ravatalozó terméből. T^kás: 
Pandur-utca 7. Temetését Bartha 
vállalata végzi.

Köszönetnyilvánítás: Mindazok­
nak, akik felejthetetlen jó férjem 
temetésén részvétükkel, vigasztaló 
szavaikkal mély fájdalmamat eny­
híteni igyekeztek, fogadják ezúton 
is hálás köszön etemet. özv. Nagy 
Sámuelné, sz. Hadházy Emma.

(x) Gyomorsavtiiltcngés, gyomorfekély 
ellen csak „HAJDUINT“ használjon, ha­
tása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvo­
sok, betegek. Készíti : Sztankay gyógy­
szertár, Debrecen, Szent Anna-iitca fit

— Ha nincs étvágya, úgy igyék né­
hány napon át reggel éhgyomorra fél 
pohár természetes „Ferenc József** ke­
serűvizet, mert ezáltal bélműködése 
szabályozódik és így egész emésztése 
rendbejöhet. Kérdezze meg orvosát I

— Junius elején megnyílik az Új­
pesti Színház. Az Újpesti Színház 
építkezése hatalmas tempóban fo­
lyik. Cselle La,jós, a Színész Kama­
ra főtitkára a megnyitásra vonat­
kozólag ezeket mondotta : „— Csak 
napok kérdése As készen áll a ma­
gyar színikul túrának egy újabb 
temploma. Minden reményünk meg­
van arra, hogy az Újpesti Színház 
.innius elején megnyitja kapuit. A 
szinháiz első darabját Tolnai Andor 
igazgató társulata fogja bemutatni“

Merész amerikai trükkel ment férj­
hez egy svájci lány. A Színházi Magazin 
új száma érdekes riportot hoz arról a 
svájci lányról, aki egészen új, amerikai 
ízn trükköt talált ki, hogy férjhez adja 
saját magát. Farkas Imre, a fiatalság 
é, szerelem költőjének bűbájos írása : 
-■Pesti május rímekben“, Napoleon és 
' iklória királynő frizurája a modern 
nők fején, vidám riport arról, min ne­
vet Budapest, belgrádi riport a Budai 
Ilalárda vendégszerepléséről, beszámoló 
a Begovics jugoszláv szerző tiszteletére 
rendezett bankettről, képes riportok és 
még rengeteg érdekesség, kép, riport, 
cikk, novella, Farkas Imre békebeli re­
génye szórakoztatja az olvasót a Szín 
házi Magazin új számában.

- Kifosztotta a fogházigazgatót. 
Habis Ilona 20 éves háztartásbelit a 
pestvidéki törvényszéken hét hóna­
pi börtönre ítélték lopás miatt. Bün­
tetését Ungváron töltötte s mivel 
jóviseletű volt, a fogházigazgató- 
hoz osztották be takarítani. A rab­
nő a fogház igazgatótól 170 pengőt 
ellopott, beült egy gépkocsiba, Bu­
dapestre utazott és egy lipótvárosi 
penzióban szállt meg. Itt fogták el 
a főkapitányság detektív,jel és kí­
sérték be a főkapitányságra. Ki­
hallgatása során elmondta, hogy ud­
varlójától már régen nem kapott le­
velet, ellenállhatatlan vágyat érzett 
arra, hogy vele találkozzon, ezért 
volt szüksége a lopott pénzre. A 
rabnöt visszaszállították Ungvnr- 
™ és megindult ellene a büntetőel­
járás.

Nem lehet a panzióárakat emelni 
a nyaralóhelyeken!

Budapest, május 15 Május 15-én meg 
kezdődött a nyaralási szezon éa ezzel 
kapcsolatban hetek óta különböző hírek 
vannak forgalomban, hogy a nyaralóké 
fjeken a panziótulajdonosok és a szálló 
dák emelni akarják az árakat. Ezek a 
hírek a közönség legszélesebb rétegelt 
Igen közelről érintik és munkatársunk 
dr. Kacsóh Bálinthoz, az árelfenőrzés 
országos kormánybiztosához fordult, aki 
a következőket mondotta :

— Az árrögzítő rendelet, amely az 
1939. ért augusztus 26-lki árak fenntar 
fását írja elő, természetesen a panziókra 
is vonatkozik. A panzióknak a nyaraló 
helyeken nem szabad az árakat emel 
niök előzetes engedélyem és hozzájárulá­
som nélkül. Az a panziós, aki árait a 
múlt esztendőhöz viszonyítva felemeli, 
éppen olyan elbírálás alá esik, mint az' 
a vendéglős, aki nem tartja be az elő- 
írt rendelkezéseket,

— A nyaralóhelyeken kialakuló árak 
ellenőrzéséről az egész országban gon­

METEOR MOZGÓBAN ma 5, 7, 9 órakor utoljára ! 
 A TOPRINI NÁSZ és ERDŐK HARAMIÁJA.

— A Dóczi ref. leánygimnázium 
szombaton délután 4 órakor (ked­
vezőtlen idő esetén vasárnap) tartja 
évvégi nagyszabású tomaünnepé- 
lyét az új iskola udvarán. Az ér­
deklődőket az ünnepélyre szeretet­
tel meghívjuk. Jegyek előre vált­
hatók az új iskola kapusánál.

— Műsoros Turul Est-et rendez 
az „Attila Bajtársi Egyesület“ 18-án 
szombaton este 8 órai kezdettel a 
MÁV Egyetértés új hangverseny­
termében. A műsoron a bajtársi 
egyesület Magisterének, Pass Lász­
ló tb. esperes lelkésznek a megnyitó 
beszédén kívül opera rész letek, tánc­
számok, szavalatok szerepelnek. 
Műsor után tánc lesz a pompás te­
remben. A MÁV mühel.vtelep kön.v- 
nyű megközelíthetése végett a Dó- 
(z.i-intézet elől este 7 óra 15 perctől 
8 óra 15 percig külön autóbuszjára­
tok lesznek.

— Agyonütötte a vízmérőt az el­
korhadt kútgém. Miskolcról jelen­
tik : Halálos szerencsétlenség tör­
tént Bükkzsérc községben. Lénárt 
Andrásné 63 éves községbe]i asz- 
szony vízért ment az egyik közkút­
hoz. Amikor az asszony felhúzta a 
kút ostorát, az elkorhadt kétágas 
kidőlt és a lezuhanó kútgém Lénárt 
Andrásné fejére esett. A szeren­
csétlen asszony nyomban összeesett 
és meghalt. A szerencsétlenséget 
többen is látták, azonnal orvosért 
szaladtak, majd Lénárt Andrásaiét 
kiszabadították a kútgém alól. Az 
orvosi vizsgálat nyak csigolyatörést 
állapított meg. Az ügyészség ren­
deletére a csendőrség most azt 
igyekszik megállapítani, hogy Lé­
nárt Andrásné haláláért nem ter­
hel-e valakit felelősség.

— A Debreczenl Újság—Hajdú- 
föld gyűjtése az árvízkárosultak 
javára. Még az egész országban fo­
lyamatban van a gyűjtés az árvíz­
károsultak megsegítésére. Az újjá­
építés ugyanis nagy áldozatot kö­
vetel az ország lakosságától s bi­
zony sürgős szükség van a közön­
ség fokozott áldozatkészségére. A 
pünkösd ünnepek alkalmával nem 
jött, he hozzánk újabb adomány, 
úgyhogy május 14.-ével bezárólag 
a Debreczeni Újság—Hajdú föld 
gyűjtése 1931 pengő 05 fillért tett 
ki. Szerdán újabb adományok ér­
keztek be hozzánk, özvegy Szu- 
nyoghy Sándomé tíz pengőt, Bu- 
zinkay Bóláné tíz pengőt. Húsz Er­
zsébet öt pengőt adományozott az 
árvízkárosultak megsegítésére. A 
szerdát adományok összege huszon­
öt pengő, amellyel együtt az eddigi 
gyűjtésünk szerda este bezárólag 
1956 pengő 05 fillér. Ismételten fel­
kérjük azokat az olvasóinkat, akik 
eddig még nem adakoztak, hogy 
szíveskedjenek az árvízkárosultak 
megsegítésére szánt adományaikat 
lapunk szerkesztőségébe. Piac-utca 
56. szám alá beküldeni. Mi idejé­
ben továbbítani fogják a kívánt 
helyre az állományokat.

doskodás történt, hogy a közönséget 
megvédjilk minden ártúíhajtáasal szem­
ben.

Felvetettük az árkormánybiztos előtt 
azt a kérdést is, ml történik Kárpátalján 
tekintettel arra, hogy az idei szezonban 
már Kárpátalján több olyan nyaralási 
iizem dolgozik majd, amelyek ebben az 
évben alakultak. A kárpátaljai helyzettel 
kapcsolatban Kacsóh Bálint a követke­
zőket mondotta :

— Azok a nyaralóhelyek, amelyek 
Kárpátalján újonnan kapcsolódtak be a 
belső Idegenforgalomba, áraikat a kár­
pátaljai kormányzói biztosnál jelenük 
be, a kormányzói biztos pedig ezeket a 
bejelentéseket eljuttatja az árkormány- 
blztossághoz.

Az árellenőrzés tehát egész Kárpát 
aljára és az ottan! nyaralóhelyekre is 
kiterjed és ott Is gondoskodni fogunk 
arról, hogy a közönség érdekelt meg­
védfűk a panziósok mértéktelen áremel- 
lésétől.

— A Tisza István Tudományegyetem 
hittudományi karán üresedésben levő 
egyházszónoklattani tanszékre beadott 
pályázatok —■ mint azt legutóbbi szá 
mnnkban már említettük — most van 
nak felülbírálás, illefve feldolgozás alatt 
A tanszékre összesen négy pályázatot 
adlak be s a négy pályázó között illeté­
kes körből adóit nyiltkozat szerint nem 
szerepel egyik ismert nevű lelkipásztor 
pályázata sem, tehát minden alapot nél­
külöznek azok az elterjedt hírek, mintha 
dr. Soós Béla lelkipásztor, vagy dr. Far­
kas Ignác vallástanár is pályáztak volna

— Kérje mindenütt vásárlásainál 
a repülő bélyeget ’

Iparok forgalma
1940. évi május hó 1-től május hó 10-ig.

llj iparok : Nemes Géza ácsmester, 
kőművesmester, Fedor László cipész, 
Mezei János Jenő szekérfuvarozó, Her 
cegh Ilona női szabó, Bánki István sze­
kérfuvarozó, Csapó Lajosné sz. Boros 
Eszter zöldség, gyümölcs, déligyümölcs, 
tojás, főzelékek és burgonyával közvet 
len fogyasztók részére való kereskedés, 
dr. Kontsek Miklós gázvédő cikkekkel 
való kereskedés, Hatalóczki Juliánná 
gyümölcs, zöldségfélék adásvétele, Kun 
József autó, motor, zsák, len, ponyva, 
zsinegáru, rum, likőr, autóalkatrész, 
olaj, fűszer, rövidáru adásvételének köz 
vetítése, Thuránszky István épület és 
lűzifa, építkezési anyagok kereskedése, 
Makai Aulai fodrász, Pozsonyi Gyuláné 
szatócs és egyszerű tejkimérés, Magdics 
József helyi szekérfuvarozó. Ungvári Jó­
zsef kelmefestő és vegytisztító, Besenyei 
István üveges és képkeretező, Mészáros 
Sándor cukrász. Abrahám László hentes, 
Szigethy László helyi szekérfuvarozó, 
Tamás Imréné sz. Markó Róza élő- és 
művirág kereskedés, művirág és koszorú 
készítése, Kontsek Kornél madrac adás 
vétele közvetlen fogyasztóknak, Schaff 
Jozefa Ilona kifőzés. Seres János nyers­
bőr adásvétele továbbárusító és fogyasz­
tók részére, bizományi kereskedés, — 
Besenyei István porceílán, üveg adás­
vétele, Szigehy László szeszesitalok, pa 
píráruk, nyomtatványok, rövidáru cikkek 
stb adásvételének közvetítése és bizomá 
nyi kereskedése.

Megszűnt iparok : Szikszai Aladár bor­
bély és fodrász, Fehér Ferenc fuvaros, 
HAsz Abrahámné szatócs, Vántora 1st 
ván műszerész, Weiszmann Gyula fes- 
tékáru, háztartási cikk kereskedés, Nóg­
rádi Pál kovács, Cigler Abrahámné elő­
nyomd«, Fésűs Lajos ácsmester, Starn­
berger Pálné bőr és cipész kellékek és 
kaptafa készítés, Davidovics Márton má­
zoló, ifj. Temesvári István csizmadia, 
Rosenthal Pál kovács. Glanz László liszt 
és termény nagykereskedés, Klein Sá­
muel tégla és cserépgyár, Mezőgazdasá­
gi és Ipari Kft. tégla, cserép és minden­
nemű építkezési anyagok gyártása. Me 
zőgazdasági Termelő és Bérlő Szöv. tég- 
la- és cserépgyártás. Bíró István fehér­
nemű tisztítás közvetítése, Debreceni 
Iparosok és Kereskedők vas és fémáru, 
elektrotechnikai cikkek stb., Süsskind 
Áron Ernő bőr, cipész kellék, eipőkeres- 
kedés nagyban és kicsinyben és bizo­
mánybán, Vámoscher Lajos nyersbőr, 
cserzőanyagok, készbőr és tímárságl inéi ' 
léktermókek, Arany Bika Rt. minden ' 
nemű építkezési, kihasználási és értéke­
sítési vállalat, Acs Gyuláné szatócs, I.e- I 
bovics Áron és neje vendéglő. Az ipar- I 
álladókban történt váltnzás feljegyezte I 
tett 187 esetben.

— Nyersanyag és élelmiszer­
hiány Romániában. Bukarestből je­
lentik : A román piacon a követke- 
iző árucikkek hiányoznak : bab', 
borsó, napraforgómag, zsír, marha­
hús, szárnyas és tűzifa. Nem khet 
a megszokott mennyiségben szap­
pant sem találni. A növényi olaj 
gyártására a gyárak neon jutnak 
elég nyersanyaghoz. A tűzifa és 
szénellátás nagy nehézségeikbe üt­
közik. Nincs megfelelő munkaerő 
az erdőkitermelésre. A kitermelt 
fa szállítására nine« elegendő te­
herkocsi.

— Bukarestben folytatják a ma­
gyar-román gazdasági tárgyaláso­
kat. Bukarestből jelentik : A Buda­
pesten magyar-román gazdasági 
megállapodás megkötéséire folyta­
tott tárgyalásokat egyelőre befejez­
ték. A román küldöttség visszatért 
Bukarestbe. A két küldöttség Buda­
pesten jegyzőkönyvet írt alá, ame­
lyet Christu román külkereskede’- 
mi miniszter elé terjesztettek. Azt 
hiszik, hogy a tárgyalásokat Buka­
restben folytatják legközelebb és 
végleg be is fejezik. (MTI)

Színház
A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI:
Csütörtök délután népies helyárakkal : 

.Májusi napsugár. Operettújdonság.
Csütörtök esle : Az elvált asszony, 

Fall Leo világhírű operettje.
Pénteken délután népies helyárakkal : 

Bubns, Vaszary Gábor zenés vígjátéka.
Péntek este a társulat búesúelöadása : 

Zimberi-zombori szépasszony.
Május 22-én, szerdán esle Tőkés Anna 

és Kiss Ferenc, a budapesti Nemzeti 
Színház nagy művészeinek egynapos 
vendégjátéka : Ki a harmadik ? Bego- 
vics Milán drámájában. Jegyek erre az 
előadásra már kaphatók a színházi 
pénztárnál.
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Film-szórakozás
GYERMEKORVOS. (Paul Hörbiger 

filmje az Apollóban.) A „Gyermekorvos" 
kellemes, kedves német film. Egy nehéz 
helyzetben élő hegedúművésznő kisfia 
megbetegszik, úgyhogy kórházba kell őt 
vinni Itt Engel doktor, a gyermekek or­
vosa kezeli a kisfiút, közben titokban 
beleszeret a fiatal anyába, aki elveszti 
állását. A sok csalódás és gond után a 
kisfiú egyik ötletes csibésztrükk je révén 
minden jóra fordul és az ember jóleső 
érzéssel hagyja el a mozit. Maga a tör­
ténet így röviden előadva igen egyszerű, 
de sok szív, finom romantika van benne 
No és aztán egy gy ermek kórház, a maga 
kedves betegeivel. durcás csöppségek, 
ennivaló csibészekkel külön élmény. Ma­
mák és papák bizonyosan nagy gyönyö­
rűséggel fogják nézni ezt a filmet, mely 
nek főszereplője Paul Hörbiger. Ö ala­
kítja a gyermekorvost annyi melegség­
gel, emberséggel és fípom humorral, 
hogy szinte megmelegszik tőle a szi­
vünk. A fiatal anya szerepében Victoria 
von Ballasco lélekkel álfűtött, szép já­
téka őszinte elismerést érdemel. Oscar 
Sima nagyon jó, de kitűnőek a többiek 
is. A rendezés kifagástalan. Az Apolló 
szerdán mutatta be a „Gyermekorvost“. 
A film határozottan tetszett, mert köz­
vetlen és emberi. A kísérő műsorból kü­
lönösen a magyar kultúrfilmet dicsérjük 
meg. Ez ismét szép és tanulságos pro 
dukció.

BUDAPESTRE JÖTT JENNY JUGO, 
a neves német filmsztár, hogy részlve- 
gyen legújabb filmjének, a Nanettosnek 
bemutató előadásán. A pesti premier­
közönség zajos ünneplésben részesítette 
a bájos, csöppnyi filmszinésznőt, akinek 
az Uránia mozi halijában tartott autó- 
gramm-délelőttjén valóságos tömegtáma­
dásban volt rész«. A bemutató közön 
sége nevetésorkánokkal kísérte a film 
mulatságos jeleneteit s különösen azokat 
a részeket, amikor az alig 40 kilos Jugo 
szerelmi féltékenységi párharcokat ví­
vott ifj Hans Schwarzzal, a nehézsúlyú 
birkózás olimpiai bajnokával.

FÉLSZEG COWBOYT alakít Floridai 
kaland című új filmjében a legrokon 
szenycschb amerikai filmszínész, Gary 
Cooper. Az esel len cowboy egy flnri lai 
luxus-nyaralóhelyre szabadul be, ahol 
számtalan vidám kaland után meghódít 
ja az elkényeztetett amerikai milliomos 
lány — a gyönyörű Marle Oberon 
szívét A vérbeli amerikai tempójú és 
remek humorú film nagyon tetszett i 
budapesti Scala neu köeAaaéoéaek.
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Sporthirmondó
A románok készülnek a Duna Kupára. 

A magyarok ellen készülő román A csa 
pal kedden a B csapat ellen játszott há- 
romharmados edzőmérkőzést s 2:1 arány 
ban vereségei szenvedett. A magyar B 
< sapal szerdán délután az ifjúsági válo­
gatottal játszott háromharmados edző 
mérkőzést és a küzdelem 1:1 (0:0, 0:1, 
1:0) arányban döntetlenül végződön. A 
magyar B csapatban 15 játékost próbál­
lak ki

Bírál pénzbüntetésre ítélték, Béky já­
tékjogát felfüggesztették. Mint ismeretes 
a Haladas elleni mérkőzésen a játékve­
zető kiállította Bírót és Békyt. A kél 
Hungária játékos ügyével most foglalko 
Zoll a fegyelmi egyesbíró és Bírót 200 
pengő büntetésre ítélte, Béky játékjogát 
pedig május 21 ig felfüggesztene.

Vasárnap játsszák le a DIMÄVAG—-D. 
5 S< bajnoki mérkőzést. A DIMÄVAG ve 
zelösege. tárgyalásokat kezdett a DVSC 
v< zöldségével. hogy az Űrnapjára kisor­
solt bajnoki mérkőzésüket vasárnap 
játsszák le. A két egyesület között már 
elvben létre is jött a mérkőzés előreho­
zatala és most csak a szövetség hozzá­
járulása szükséges.

Összeállították a magyar ökölvívó vá­
logatottat az oláhok ellen. A magyar 
ökölvívó válogatott szombaton Budapes­
ten az oláhokkal méri össze erejét. A 
kél válogatott a következő : Magyaror 
szág : Podányi, Bondi, Csapogya. Né­
meth. Korányi ,Jákics, Szolnoki, Homo­
lva. Románia : Chiriac, Radan, Gáspár, 
l’opa, Jelesneac, Andreiev, Meschi, 
lm ugii.

Kaposváron rendezik meg az országos 
vidéki birkózó bajnokságot. Az országos 
vidéki birkozóbajnokságot május 19-ikén 
vasárnap rendezik meg Kaposváron. A 
kaposvári versenyen az ország legjobb 
versenyzői indulnak és indul Kelet leg­
jobb gárdája is. A keleti csapatot Páti 
levies Pál kerületi birkózó kapitány 
csülörlökön állítja össze és ö kíséri a 
csapatot Kaposvárra.

Kettős bajnok mérkőzés a Diószegi-úti 
sporttelepen. Vasárnap a Diószegi-úti 
sporttelepen kettős bajnoki mérkőzés lesz 
• > órai kezdettel a Dohánygyár—Hajdú­
böszörményi MOVE, 5 órai kezdettel pe 
dig a DVSC II.— PM/\V elsőosztályú 
amalorbajnoki mérkőzést játsszák le. A 
DEAC Karcagon, míg a D.MTE Balmaz­
újvároson játszik bajnoki mérkőzést

Szombaton két Tisztviselő bajnoki 
mérkőzést játszanak a DTE pályán. A 
Tisztviselő bajnokságért két mérkőzést 
játszanak a DTE nagyerdei sporttelepén. 
1 órai kezdettel a Klinika—Bankos, öl 
órai kezdettel a Postás—Játék vezetők 
mérkőzésre kerül sor. Szombaton az 
Igazságügy csapata 3:1 aránvban veresé 
get szenvedett a Bankosoktól

A DEAC és DGASE atlétáinak gyakor 
lázi érái kedden, csütörtökön és szom­
baton délután fél 4—7 óráig tartatnak 
meg az egyetemi sporttelepen vitéz Had- 
házy Dezső egyetemi és akadémiai test­
nevelési tanár vezetésével. A mai atleli 
kai gyakorlás után megbeszélés a szom 
bal és vasárnap rendezendő egyetemi és 
DEAC atlétikai bajnoki verseny ügyében 
mely egyben válogaló verseny a Buda 
pesten rendezendő országos és vidéki 
főiskolai atlétikai bajnoki versenyre is.
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Közgazdaság
szilárd és élénk

A KUKORICAPIAC
Nagyon megélénkül a kukoricapiac 

forgalma A javuló árak a kínálatot is 
megnöveltek, de az erőteljes kereslet 
minden árul felveit és az azonnal szállí­
tandó kukorica árát 5 fillérre) emelte. 
Elkelt még 150 mázsa minöségbúza is. 
A magpiac nagyon szilárd, a mák ára 
újabb 5 pengővel javult.

Búza : tiszavidéki, felsőtiszai, duna ti- 
szaközi, fejérmegyei, dunántúli, kisalföl­
di 77 kg-os 20 25', 78 kg-os 20.75, 79 
kg-os 21.05, 80 kg os 21.25.

Rozs : pestvidéki 16.00—16.85, príma 
21 60—21.85, sörárpa 20.60—20.85.

Takarmányárpa : la 65—66 kg-os
18.00—18 85, középmin, 18.10—18.35.

Siirárpa : kiváló 22.60—22.85, príma 
2160—21.85, sörárpa 20.60—20.85.

Zab: középminőségíi 20.90—21.15.
Tengeri : tiszántúli 22 35—22.45, egyéb 

áll. 22.20—22.35.
őrlemények : finom búzakorpa 14.90 

—15.10. 8-as takarmányliszt 1705—17.80 
helyt Budapest zsákostul.

Magvak és hüvelyesek ; Köles fehér 42 
—46, vörös 36—38, egyéb 34—35, kék 
mák 155—160. borsó sterilizált l’iklória 
58- 63.

Debreceni termény- és takarmány­
árak : Búza, rozs, árpa, zab nem volt, 
lucerna 10—15.50. széna 9, lóhere 13.50, 
takarmány répa 3.20.

Ferencvárosi sertésvásár, A ferencvá­
rosi sertésvásár összfelhajlása 827 drb 
1 ásári állományból angol hússertés fel­
hajtás 428 drb. Az irányzat változatlan 
Arak : uradalmi zsírsertés páronkint 310 
kg on felül 136. szedett sertés I. 130— 
136. III. 98 — 118, süldő 120—131, II. 105 
—116, exportzsír, márkázott 190 fillér 
kg-ként.

•••••••••••••••

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Saitóvállalat Kft.

Felelős kiadó :
Balogh István

Aulokarosszérlák 
javítása, dukózása, chro. 
mozás a Debreceni Vés­
és Rézbútorgyárban

1126

Uriel, műhely

Áthelyeztem
hölgy fodrász szalonomat, 
Neme Alajosné, Piac u. 
38. szám (Bcrzéki udvar) 
Tanulólányt felveszek

1072

Üzlethelyiség, 
forgalmas helyen kiadó. 
Mcliusz tér 15. 1081

Kétkcmencés
sülödé Hajdúszoboszlón 
sarok házzal eladó. Bő­
vebbet Alföldi Takarék. 
Debrecen. 1090

Kereslet

Rádiót
hálózatit, magánkézből 
keres Piac-u. 38, műte­
rem. 1225

Augusztus 1-re 
négy szobás, komfortos 
lakást keresek. Sürgős 
ajánlatokkal, ármegje­
lölései. ,,Lakás kereső“ 
jeligére a kiadóba ké­
rem. Ny 1049

Autó-motor 
kerékpár
Ardie 250-cs

négy sebességes motor­
kerékpár, Puch, Csepel 
segédmotorosok legújabb 
tvpusuak megérkeztek. 
Több 100, 250, 350, 600- 
as használt motorkerék­
pár olcsón eladó. Ke­
lek párok és alkatrészek, 
hazaiak és külföldiek 
nagy választékban. •Cse­
pel motorservice Király­
nál« Royalépület. Részlet- 
fizetés. Csereakció. 1380

Bútor
Kombinált

ItMl» mntn« 1« r=flt«r«W

1 Bakőczy László
í INGATLANFORGALMI I RODÁJA, Werbőczy-ti 8.

Telefon 28-26. Járásbíróság mellett. Saját ház.

ELADÓ FÖLDEK :
Ondód lulsó szélénél

hatvan hold kitűnő fe­
kete tanyásföld nyolc­
vanötezerért.
Hegyesen harminc hold 

kitűnő fekete föld La 
n y á v a1 négyvrn ö lézerért

Ondód lulsó szólóméi, 
a hortobágyi köveséit 
melóit harminc hold fa 
nyás legkitűnőbb feke­
te föld negyvenötezer 
ért.

Debrecen alatt, vasú! 
állomás és kövesül mel­
lett háromszobás, fürdő­
szobás úrilakással. bő 
séges, kitűnő karban lé­
vő épületekkel ellátott 
príma fekete homok

harmincnyolc hold min 
den elfogadható áron 
sürgős elköltözés minit.

Szepes állomás mel­
lett tíz hold búza lennő 
tanya nélkül tízezerért.

Debrecen alatt, villa 
mos rnegálóhoz öt perc­
nyire tizenegy hold ta­
nyás birtok szőlővel, és 
nvümölcsőssel, erdővel, 
áthelyezés miatt potom 
lizenölpzerért.

Monoslorpályí határú 
ban tizenöt hold homo­
kos szájitófnld elköltö­
zés miatt hatezerért

Földek, hú-zak, szőlők, 
telkek a legnagyobb vá 
lasztékban.

ne= , - =
Eladó állatok

Többféle 
fajgalamb eladó. Porosz-

1.5 tonnás
Ford. 2 és 4 üléses 
DKW, Moray, Ptieh és 
DKW motorkerékpár al­
kalmi áron eladó. Szo- 
bnszlay. Széebenyi-n 24.

Szőlő, gyümölcsös
Több 300 n-öles

gyümölcsös parcellák 
eladók, Sesztina-utca 4., 
kisállomás mellcll.

1689

Móric-u. 1. sz.
két lakás, 129 D-öl, ol­
csón eladó. Cím a kiadó­
hivatalban. 1033*

Andrássy-út 67. sz.
szőlő és gyümölcsös a 
Nagyerdő alatt 1621 □ öl 
a teleknagyság. Felvilá­
gosítás a kiadóhivatal­
ban. 1031*

Simonffy-n. 39. sz.
6 lakással, 141 O-öl te­
lek, jól jövedelmező. —• 
Cím a kiadóhivatalban.

1035*

Eladó ház

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utea 51. 
szánni 2 szobás, előszo- 
bás. kényelmes családi 
ház. 741

Rákóezl-n. 26. sz. ház 
van rajta egy üzlethelyi­
ség és ötrendbeli lakás, 
291.34 O-öl. Cím a Deb­
receni Újság kiadóhiva­
talában. 1040*

r

Árverési 
hirdetmény:

1940 május 21.-én délelőtt 10 
órakor elárverezek Vámospér- ! 
csen a Villongő tanyán 4510 i 
pengő becsértékű tehenet, bi­
kát, sertést, birkát és egyéb in­
góságot. Lőrlncz Endre végre­
hajtó.

Árverési 
hirdetmény:

1940 május 22.-én délelőtt 9 
órakor Nádudvaron Mester-utca 
283 számú háznál és folytatólag 
ugyanazon a napon délelőtt 10 
óraikor Nádudvaron Felsősze- 
lenczés tanyán elárverezek 2020 
pengőre beesőit bútort, rádiót, 
képet, fegyvert, ökröket, juho­
kat stb. Roth végrehajtó.

szekrények, hálószobák, 
konyha berendezések, 
amerikai Íróasztalok, re- 
karnic, hcncser, matrac, 
mindenféle bútorok egy­
szerűtől a legfinomabb 
kivitelig kaphatók és 
megrendelhetők asztalos­
kisiparosok bútorüzle­
tében, Vár-u 1., zenede­
épület. 1030

Simonyi-úton
3 utcára néző, 1000 négy 
szögölen fekvő 6 szoba 
és mellékhelyiségekből 
álló modern villa eladó- 
Értekezni dr. Háló Tibor 
ügyvédnél, József kir. bg. 
ucca 7. sz. 1118

Simonyi-tH 7. sz. villa 
ötszobás lakással, külön 
melléképületben 1 szoba, 
konyhás lakás, 888 20 
□-öl területen. Cím a ki­
adóhivatalban. 1037*

Szent Anna-u, 34. sz. 
házas telek 

többrendbeli lakással. — 
külön kerttel 418 54 O-öl 
területen. Cím a kiadó­
hivatalban. 1038*

APRÓHIRDETÉSEK
Bútorozott szoba

Külttnbejárulií 
bútorozott szoba kiadó. 
Cserkész ruhák eladók. 
Rothermere-u. 21. 1150

Elcserélném
aug. 1-re 2 szoba, elő- és 
fürdőszobás, mellékhe­
lyiségekből álló lakáso­
mat, kisebb két szobás 
lakással. — Ajánlatok:!* 
..ló lakás“ jeligére ki­
adóba kérek Nv

Hálószobák.
ebédlők, kombinált szo­
bák, konyha berendezé­
sek jó minőségben, elő­
nyös árban, Salamon 
bútorüzletében vásárol 
halók Hunyadi-u 2. Rész- 

l< Ire is 605

Vénkcrlben.
Domokos Lajos utca 14 
számú szép családi ház, 
mely áll két szoba, kony­
ha, mcllékhelyiscgekbő’, 
készpénzért 3.500 pen­
gőért eladó. 1082

Simonyi-út 5/a. sz. 
kétrendbeli lakással, 600 
□-öl villa, parkírozva. 
Cím a kiadóhivatalban. 

1036*

Különféle

Birtokbérlet

Bútorozott szoba 
fürdőszobával kiadó. — 
Kossuth ii. 39. Kereszt­
épület. 1153

1 : 1 ,i —-tn
Kiadó lakás 

2 szobás

Kiadó 
kélszoba, konyha, spájz, 
gáz- és vízvezeték bent, 
augusztus 1-re. Garai-u. 
15. 1156

Kéi szoba 
fürdőszobás lakás június 
elsejére áladó. Schenk. 
Deák Ferenc-n, 2. 1157

Ajánlat

FÉRFI 
felöltő- és öltönyszö- 
vetek, minden hozzá 
valók, férfi divatsporl 
és galléros ínyek olcsó 

árban.

Petrlknél
Szent Anna-ti, 5. sz

204 kát. hold föld 
bérbeadó hortobágyi 
csárda mellett. Kitűnő 
lel tételek. Értekezhetni
Debrecen, Batthyányi u 
•». Németh. 1969

Meszena-u. 2.—Könyök- 
utea 1. sz.

saroktelek 138 □-öl, egy 
üzlethelyiség és 4 lakás­
sal Cím a kiadóhivatal­
ban. 1032*

Eladó 
konyliíiberendczcs, fogor 
vosi szók, olajlámpás, mü 
szerszekrény, műszerta r- 
tó, toló asztalka, fogtech­
nikai felszerelés, foghúzó 
fogók stb., nagy ebédlő 
szőnyeg, petróleurnfőző 2 
‘ gős. rádió 2 meg 1, 
220 -as egyen á r a m ú s I b
Megtekinthető d. u. 2 -5 
órakor. Hadházi u 26.

1099

Eladó ingóság

Eladó föld

Horgony!
fodrász, Szoboszlói-u. 4
Uj telefonszáma: 10-75.
Uj l 1944

Zoinánctíizbelyek 
gyönyörű színekben és 
nagy választékban Nagy 
vasiizlelében, Csapó-ka 
nyár. 1868

Némethy
cipészmesteinél rendelésre 
gyógycipők és javítások 
szakszerűen készülnek
Simonffy-H, 1/c, J884

Kis családéi
nő takarításért lakást, 
fizetést kap. Miklós-utca 
41. 1155

Eladó
Kishegyes! úton 2 ka- 
taszlrális hold fekete 
löld. Sorompón belül — 
Érdeklődni Garai-u. 20.

1158

Péterfia-u. 37. sz.
a város legjobb helyén, 
igen jól jövedelmező 
ház, 393 D-öl, 3 üzlet­
helyiség és 6 lakás. Cím 
a kiadóhivatalban. 1034*

Két ablak 
1x2 méretű olcsón el­
adó. Domokos Lajos-u. 
21. 1713

Margit szálloda
a Halász-féle vendéglő 
udvarán (Margit fürdő 
mellett ) Kényelmes szo­
bák, olcsó árak. Közel a 
gyógy fii rdőhöz, kllnik á - 
hoz, kórházhoz Fürdő 
zőknek, sportolóknak — 
kedvezmény, villamos 
megállóhely. Telefon sz. j 
10-24. 667 ‘

Közvetlenül
kövesül mellcll, város 
hoz közel, összesen 90 J 
kai hold földbirtok, bú 
zalermő föld, szőlő, ka 
száló és erdő, újonnan 
épült úrilakással eladó 
Értekezni dr. Háló ’I i . 
bor ügyvédnél Debrecen. I 
•József kir. hg.-u. 7. sz. j

A1I7 1

Teleki-ti. 77. sz. 
246 n-öl telek, 4- és 2- I 
szobás komfortos lakás- I 
sál, az udvaron garage. 
A tulajdonos megtudha- 
tó a kiadóhivatalban.
___________  1039* .

Aczél-ti. 11. sz. ház 
téli-nyári lakással, par- 
kírozott udvar és vete­
ményes kert, 1 hold 554 
□-öl lelek, gazdálkodó 
nak igen alkalmas. Fel. 
világosílás a kiadóhiva- 
tolban. 14)30*

HencAer, 
elsőrangú anyagból el­
adó. Rákóczi 36. Kérészi 
épület. Ny

Eladó
kél drb 300x130-as üzlet 
ujtó, külső a j|<»|ábláv:tI 
Eel>.ő üveges kélszárnvú 
ajtóval. Ispotály u. 3/f 
falclep Telefon 30 3L

Ilii

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. inűinté- 
zetének kőrforgógépén 

Igazgató :
Somogyi fi á b • r.


